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Jak už jsme vás informovali v mi-
nulém čísle, o privatizaci bytového fon-
du se rozhodovalo až na zastupitelstvu
ve čtvrtek 16. září. Zastupitelé schválili
vstup města do družstva s tím, že zaklá-
dajícími subjekty družstva budou – Město
Orlová a šest fyzických osob, které byly
vytipovány jako možní další zakládající
členové družstva. Šestici fyzických osob
tvoří vlastníci, kteří si své byty zakoupili
do osobního vlastnictví již v dřívějších
dobách. Dále zastupitelé schválili název
družstva a jeho sídlo. Bytové družstvo
se bude jmenovat ORLOVAN a jeho
sídlo bude na ulici Energetiků 640 v Or-
lové-Lutyni.

Své „ANO“ dali zastupitelé i návr-
hu na delegování čtyř zástupců Města
Orlová do představenstva družstva –
Danuše Junákové (vedoucí odboru sprá-
vy bytů a budov), Ing. Petra Bury (ve-
doucí odboru rozvoje a investic), Lucie
Polkové (vedoucí organizačního oddě-
lení odboru správy úřadu) a Ing. Ivety
Vrabkové (oddělení personalistiky měst-
ského úřadu). Schválen byl i návrh na
delegování zástupců Města Orlová do
kontrolní komise družstva – ta by měla
být složena ze zástupců politických klu-
bů.

Město Orlová vlastní celkem 4 164
obecních bytů, z toho 4 128 bytů I. kate-
gorie na sídlišti v městské části Orlová-
Lutyně. Pro vklad do městského byto-

Loňského ročníku se zúčastnilo 856
občanů a finanční sbírka na výzkum ra-
koviny dosáhla částky bezmála 25 tisíc
korun. Letos byla účast vyšší – 1.193 a
vybraná finanční částka dosáhla 24.477
Kč.

ORLOVAN,
městské

bytové družstvo

(pokračování na str. 2)

Celkem 29 zastupitelů z 32 přítomných schválilo na svém zasedání vznik
městského bytového družstva.                                                                           Foto:
-luc-

Maratón naděje v Orlové
Letošní, již VI. ročník Běhu Terryho Foxe se může pochlubit rekordní

účastí. Na startu před Domem kultury města Orlové bylo 1.193 běžců, cyklis-
tů či chodců všech věkových kategorií. Nechyběly ani maminky s kočárky,
rodiče s dětmi, myšlenku Terryho Foxe přišla podpořit i skupinka handica-
povaných.

Start byl naplánován na 15 hodinu,
ale už od 13 hodin bylo před budovou
Městského úřadu v Orlové-Lutyni a „kul-
turákem“ živo. Ty nejmenší lákala hop-
sadla, nechyběl skákací hrad, autíčka,

(pokračování na str. 3)

Plavecká soutěž měst už 6. října! * Dobro došli
na Jadran III. * Ženský basketbal v Orlové



Zastupitelé schválili vstup
města do družstva

Na startu VI. ročníku Běhu Terryho
Foxe stanulo 1.193 účastníků
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vého družstva bylo vytipováno celkem
166 bytových domů zahrnujících 3 613
bytových jednotek zařazených do I.
bytové kategorie. Do družstva nebudou
vkládány Domy s pečovatelskou služ-
bou, dům čp. 1370 v Orlové-Lutyni (bý-
valý komplex Doubravan) a domy, ve
kterých již dle zákona vzniklo společen-
ství vlastníků. Nebudou tam vkládány
ani byty nižších bytových kategorií.

Dalším bodem jednání byly pohle-
dávky, váznoucí na městském bytovém
fondu. Zastupitelé vzali na vědomí infor-
mativní zprávu o stavu pohledávek váz-
noucích na městském bytovém fondu a
schválili záměr odepsat nedobytné po-
hledávky za nájem, služby spojené s
nájmem a opravami bytů. Rovněž schvá-
lili záměr odprodat pohledávky nájemní-
ků, bydlících v převedených bytech, za
cenu 10 procent celkové výše, vznik-
lých do okamžiku převodu bytového fon-
du nově vzniklému městskému bytové-
mu družstvu ORLOVAN.

V roce 2003 bylo vybráno na po-
hledávky více než 8,3 mil. Kč. Přes
množství podaných žalob a exekucí
bývají minimálně placeny pohledávky
těch dlužníků, kteří již v městských by-
tech nebydlí a není ve většině případů
znám ani jejich současný pobyt. Kromě
toho se ve většině případů jedná o obča-
ny závislé na sociálních dávkách, z nichž
své dluhy platit nemohou nebo nechtějí.
Z celkové výše pohledávek ke konci
roku 2003 představují dluhy bývalých
nájemců celkem 12.495.976,- Kč, což
představuje 69,3 % všech pohledávek.

V roce 2003 bylo podáno 215 návr-
hů k soudu. Z toho 97 na vymáhání po-
hledávek přesahující žalované částky v
souhrnné výši 1.544.903,- Kč a 42 po-
daných výkonů rozhodnutí srážkou ze
mzdy. Také došlo ke čtyřiadvaceti soud-
ním vyklizením bytu za přítomnosti poli-
cie a soudní vykonavatelky.

Nejvíce pohledávek je hrazeno v
roce jejich vzniku. V roce 2002 se na
pohledávkách vybrala částka
6.665.650,- Kč a z toho 4.038.809,- Kč
byly pohledávky roku 2002 po splatnos-
ti. O rok později bylo na platbách na
pohledávky zaplaceno 8.355.791,-Kč a
z toho byly platby po splatnosti za rok
2003 ve výši 5.343.571,-Kč.

K 31. květnu t.r. má vůči městu
pohledávku na nájemném a službách
spojených s nájmem bytu 741 dlužníků.
Celkové pohledávky k tomuto datu činí

Zastupitelé schválili vstup města do družstva

ORLOVAN,
městské  bytové družstvo

15.993.567,- Kč a na přeplatcích ještě
nebylo vyplaceno 788.555,-Kč. Tento
stav však nevypovídá o skutečné výši
pohledávek, jelikož ještě není známa
výše neuhrazených nedoplatků za služ-
by za rok 2003, jejíž splatnost vypršela
k 31. červenci t.r. Lze však pohledávky
rozčlenit na dluhy stávajících nájemní-
ků, které k 31. květnu t.r. činí 2.657.415,-
Kč ( z nichž 28 dlužníků s výší dluhu
241.740,- Kč v bytech, které nebudou
převedeny družstvu) a již vystěhova-
ných osob, které dluží 13.366.152,- Kč.

„V okamžiku vložení bytového fon-
du do družstva ztratí město možnost
vymáhat pohledávky pod pohrůžkou
vystěhování od nájemníků bydlících v
bytech převedených na družstvo. Pla-
tební kázeň těchto dlužníků se tedy může
velmi zhoršit, o čemž vypovídají i již
zmíněná čísla, jelikož jim již nebude hro-
zit vystěhování. Stejně tak družstvo, je-
muž nebudou problematičtí nájemníci hra-
dit nové nájemné, bude muset vyčkat,
až se pohledávky zvýší natolik, že bude
moci uplatňovat u soudu vyklizení bytu.
Je proto pro obě strany výhodné, když
město pohledávky stávajících nájemní-
ků převede na družstvo. Družstvo tak
při jejich vymožení získá určité finanční
prostředky, které jistě bude z počátku
své existence velmi potřebovat a město
se zbaví části pohledávek, problémů a
nákladů při jejich vymáhání“- vysvětlu-
je vedoucí odboru správy bytů a budov
Danuše Junáková.                     -NC-

(dokončení ze str.1)

uzávěrů na vodovodním potrubí
v lokalitě Orlová  - V. etapa a
následně v lokalitě Orlová -  IV.
etapa, bude docházet v období
od 4. října do 10. listopadu t.r.
ke krátkodobému přerušování
dodávek pitné vody.
Jak nás  inf ormoval ředitel
regionální správy v Karviné Ing.
Zdeněk Szkorupa, výměna
šoupátek na vodovodní síti a
jej ich doplnění  a tudíž i
rozdělení vodovodní sítě podle
způsobu zásobování do okrsků
je opatřením, jehož cí lem je
sní žit počty obyvatel bez
dodávky vody při poruchách na
vodovodní síti.
Montážní p ráce  budou
prováděny v nočních hodinách
a odstávky vody po předchozím
upozornění, aby se občané
mohli předzásobit vodou. Pitná
voda bude odstavována v noci,
v době mezi 22.00  a 6.00
hodinou ranní.                     -re-

U příležitosti Dne horníků se sešli na srazu po dvanácti  letech dva
kolektivy - Bedřicha Kempného a Ladislava Přečka z rubání na Fučíku 5.
Milým hostem byl i starosta města JUDr. Vladimír Farana, který rovněž na
Fučíku působil.

Jak nám prozradila Bc. Miloslava
Gregovská z odboru sociálního a zdra-
votního, program setkání byl více než
zajímavý. Zatímco pěstouni besedovali
s psycholožkou Rodinné a manželské
poradny v Karviné Mgr. Otáhalovou,
pracovnice sociálního odboru zorganizo-
valy pro děti hry a soutěže, takže - ma-
lovaly na chodníku, hrály míčové hry,
skákaly v pytli a na závěr je čekaly
sladké odměny. Dospěláci naprosto ote-
vřeně hovořili o nejrůznějších problémech
a dotazovali se na nejvhodnější způso-
by řešení konkrétních situací.

Pěstouni v Komorní Lhotce
Víkendové setkání pěstounských rodin se uskutečnilo o uplynulém ví-

kendu v hotelu Ondráš v Komorní Lhotce. Setkání zorganizovalo oddělení
sociálně-právní ochrany dětí Městského úřadu v Orlové a zúčastnilo se ho
osm pěstounských rodin, konkrétně - jednadvacet dětí a čtrnáct dospělých.

Obdobně tomu bylo i v neděli, kdy
pěstouni měli možnost si popovídat s pra-
covnicemi sociálního odboru a vzájem-
ně si vyměnit zkušenosti s výchovou a
péčí o děti. Děti si venku hrály, vybar-
vovaly omalovánky, řešily hlavolamy
apod.

Za zmínku stojí, že pěstouny přijel
pozdravit i místostarosta města PaedDr.
Radislav Mojžíšek. Akce to byla skvělá
a odbor sociální a zdravotní si za ni urči-
tě zaslouží poděkování, stejně tak jako
pěstouni, kteří s láskou  a trpělivostí pe-
čují o svěřené děti.                      -luc-

Nepřehlédněte!
Přerušení dodávek pitné vody

Severomoravské vodovody a kanalizace, regionální správa
Karviná oznamuje, že v souvislosti s prováděním výměny sekčních
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projížďka na koníku, lukostřelba a desít-
ka těch nejrůznějších atrakcí. Svůj um
předvedli borci na kolech i taneční skupi-
na Breakdance Axel pod vedením Mar-
cela Brudného a taneční soubor KMIT z
Domu dětí a mládeže v Orlové. Zajíma-
vá byla prezentace profesionálních hasi-
čů z Orlové i hasičské horolezecké sku-
piny z Havířova. Příznivci folku určitě
uvítali vystoupení písničkářské dvojice
Bublavá - Sova.

Každou chvíli vzlétl nad Orlovou
některý z pestrobarevných balónků, kte-
ré ve vestibulu DKMO foukal Bronislav
Malysz s místostarostkou Marií Pustel-
níkovou. „Je to príma odpoledne“, smá-
la se místostarostka: „Děti jsou úplně
nadšené!“

Jako první vyrazili na start cyklisté,
kteří absolvovali trasu dlouhou 9.990
metrů, na běžce čekala trať v délce 3.990
metrů a chodci, mezi nimiž nechyběly
již zmíněné maminky s kočárky, rodiče
s dětmi, důchodci, ale také skupinka
nevidomých či vozíčkářů, absolvovali
1.990 metrů.

Trasa byla značena oranžovými
šipkami a po doběhnutí všichni obdrželi
džus, oplatek a diplom.

A jaké byly dojmy některých účast-
níků? Posuďte sami! Pětiletá Míša ab-
solvovala trať s maminkou, šla pěšky a
když už šlapala nahoru po Osvobození
k úřadu, bolely ji nožičky. To důchodce
pan Eduard si trasu pochvaloval: ‚Šlo to
v pohodě. Jsem zvyklý na svižnou chů-
zi.“

Nejspokojenější byl snad sedmile-
tý Dominik: „Bylo to bezva, trošku jsem
zpocený, ale jinak to bylo fajn! Příští rok
půjdeme s klukama zas!“ – smál se a s
chutí se zakousnul do oplatku, který do-
stal v cíli. Čtrnáctiletá Hanka se stejně
starou kamarádkou patřila ke skupině
běžců: „Příště pojedu na kole, teď jsem
celá uřícená.“ Třináctiletý Jirka po hol-
kách mrsknul pohledem: „Ty holky jsou
pohodlné, to je hrůza! Já jsem to běžel
taky a klídek! Vyfásnul jsem lístky na
bazén i zimák. Dokonce i tužku! Dobrý,
to se dá!“

Moc mě potěšila přítomnost Jozefa
Biháriho ze Svazu tělesně postižených:
„Nás, nevidomých, je tady celá řada!“
– vysvětloval a dodal: „Trasu absolvu-
jeme s průvodkyní, takže to zvládneme.
Přece nebudeme sedět doma se založe-
nýma rukama!“ Obdobně reagovala  i
Beata Ondruszová, která se Běhu Ter-
ryho Foxe zúčastňuje už od prvních roč-
níků. Čtyřkilometrovou trasu letos zvládla
za rekordních 54 minut, což je o dvacet

Na startu VI. ročníku Běhu Terryho
Foxe stanulo 1.193 účastníků

Maratón naděje v Orlové
minut dříve, než v minulosti. Nutno po-
dotknout, že Beata je zdravotně postiže-
ná a chodí o holích! Smekám a gratuluji!

Mezi chodci jsme viděli i několik
orlovských zastupitelů, nechyběl mezi
nimi starosta města JUDr. Vladimír Fa-
rana, Rudolf Štěrba, Svaťa Horáčková,
doc. Ing. Václav Kafka, CSc. a mnozí
další. Místostarosta PaedDr. Radislav
Mojžíšek vyrazil na kole.

Historie Běhu Terryho Foxe se váže
na životní příběh mladého Kanaďana,
kterému byla v osmnácti amputována
noha postižená rakovinou kosti. Po in-
tenzívním tréninku se rozhodl v dubnu
1980 běžet napříč Kanadou a uspořádat
sbírku finančních prostředků na výzkum
rakoviny. Za 143 dní uběhl více než pět
a půl tisíce kilometrů. Terry Fox se stal
národním hrdinou a z jeho maratonu na-
děje vznikla tradice, která pronikla i do
Orlové.

Slova poděkování si zcela jistě za-
slouží organizátoři akce a všichni, kteří
se jakýmkoliv způsobena její přípravě
podíleli. Slova díků tedy posíláme – čle-
nům oddílu AZIMUT, 9. pionýrské sku-
pině, Středisku volného času KOTVA,
Dětskému parlamentu, všem zaměstnan-
cům Domu kultury města Orlové, Ha-
sičskému sboru z Orlové-Města, ČSŽ
– klubu žen, TJ Slovan Orlová, ČČK
Orlová-Poruba, členům komise rady
Zdravého města a zaměstnancům Měst-
ského úřadu v Orlové.

Bez sponzorů by se ani Běh Terry-
ho Foxe neobešel. „Chtěli bychom po-
děkovat – Městu Orlová, firmám JA-
ROJ s.r.o., ROSH a.s., VILIKUS s.r.o.,
Autosalon Kudrna, Stavoservis-PSVG
s.r.o., VES- Mobil Areál Centrum,  Stel-
mar Dětmarovice, DKMO, kinu Vesmír
Orlová, řeznictví MACURA, firmě
ORFA Orlová, agentuře Daniel a léka-
řům zdravotního střediska Doubravan –
Dr. Otaševičovi, Dr. Žwakovi, Dr. Fuka-
lovi,Dr. Janákové, KARDIO-NET s.r.o.
Dr. Jakubjákovi“ zdůraznil jeden z orga-
nizátorů, zastupitel Luděk Niedermeier.

-NC-
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Amnestie dlužníků * internet zdarma * obrazy v hudbě * prodejní výstava knih

Knihovna je nejdostupnější veřej-
né zařízení a její čtenáři jsou obvykle
nejpočetnější zájmovou skupinou v mís-
tě. Patří k nejvýznamnějším nástrojům,
jimiž stát naplňuje požadavek všeobec-
né dostupnosti informací, je místem, kde
je možné trávit volný čas.

Přijďte se i vy přesvědčit, co všech-
no knihovna nabízí a jak málo za to
chce.

Ve dnech 4. až 10. října 2004 pro-
běhne „TÝDEN KNIHOVEN“ a Měst-
ská knihovna Orlová v této souvis-
losti připravila celou řadu akcí.

Pro čtenáře knihovny
AMNESTIE DLUŽNÍKŮ

Vy, kteří jste z nejrůznějších důvo-
dů nevrátili vypůjčené knihy, máte v
těchto dnech možnost bez placení upo-
mínacích poplatků knihy vrátit. Pokud
se u vás ocitly knihy z městské knihov-
ny, například při úmrtí vašeho příbuzné-
ho, který byl naším čtenářem, nebo jste
si knihu půjčili od známého a už nevíte
od koho, přineste ji zpět do knihovny.
Knihy můžete vrátit i anonymně do koše
v našem knihkupectví.

Rovněž všichni, kteří mají nějakou
upomínku, mohou vrátit knihy bez pla-
cení jakékoliv částky.

INTERNET ZDARMA
Mohou využít všichni čtenáři s plat-

ným čtenářským průkazem ve studov-
ně. Pozor, průkaz je nepřenosný!

PRO DĚTI I DOSPĚLÉ
Děti do 15 let se mohou stát čtenáři

bez placení registračního poplatku na
jeden rok v oddělení pro děti v Domě
dětí a mládeže (musí přinést přihlášku

T ý d e n  k n i h o v e n  2 0 0 4

Proč Týden knihoven? Stručně řečeno proto, aby knihovny na sebe
upozornily. Koho? Čtenáře a hlavně nečtenáře, příznivce i odpůrce. Pokud je
mezi vámi někdo, kdo knihovnu již delší dobu nenavštívil, přijďte se pře-
svědčit, že knihovna již dávno není místem, kde získáte „oddechové čtení“,
ale že se stává moderní informační institucí.

podepsanou rodiči).
Anketa v oddělení pro dospělé čte-

náře, ve které může každý projevit svůj
názor na knihovnu a její služby.

 Pro žáky škol
KNIHOVNA MÝCH PŘÁNÍ A SNŮ

Děti školních družin se mohou zú-
častnit výtvarné soutěže na téma Knihov-
na mých přání a snů a nakreslit svou

představu knihovny. Práce mohou při-
nést do 7. října t.r.

Pro žáky základních škol jsou
připraveny besedy:

OBRAZY V HUDBĚ

V úterý 5. října v 9 hodin v Domě
kultury města Orlové

Pořad je vytvořen jako hudebně-
výtvarná produkce. Pracuje s fantazií
posluchačů. Učí je poznávat hudbu a

výtvarné umění tak, jak je neznají, uka-
zuje hodnoty umění, které se v dnešním
přetechnizovaném světě vytrácejí, ale
jsou tak potřebné.

Skladby různých stylů (jazz, pop,
folklor, vážná hudba) a období (od baro-
ka po současnost) zazní v podání profe-
sionálních hudebníků (housle, klavír a
bicí nástroje).

Žáci mají jedinečnou možnost po-
znat bubny Latinské Ameriky, Kuby, Bra-
zílie a Afriky (conga, bonga, djembe,
zvonce, clave, wood block, agogo bells,
deštná hůl, chimes, quiro, cabasa, tim-
báles aj.). Uslyší typické rytmy, tance a
skladby různých zemí.

Celý pořad je provázen kresbami.
Žáci tak mohou přímo na pódiu vidět hu-
debníky i malíře společně tvořit a vzá-
jemně propojovat umění.

BESEDA S ILUSTRÁTOREM
KNIH PRO DĚTI ADOLFEM DUDKEM

Ve středu 6. října v 8.30 hodin v
hudebním oddělení městské knihovny.

Malíř ukáže dětem, jak se „dělá“
ilustrace do knížky.

 Pro širokou veřejnost
PRODEJNÍ VÝSTAVA knih na-

kladatelství LIBREX v prodejně měst-
ské knihovny ve dnech 27. září až 8.
října t.r.

Čtvrtého října končí anketa „MOJE
KNIHA“ a bude vyhlášena nejoblíbe-
nější kniha čtenářů v České republice.
Do hlasování se mohl zapojit každý vy-
plněním hlasovacího lístku nebo dotazní-
ku na internetu od 1. března 2004. Vý-
sledky budou zveřejněny po 16 hodině.

 Knihovnice zvou všechny k ná-

vštěvě všech oddělení městské knihov-
ny, a to nejen v „Týdnu knihoven ve
dnech 4. až 10. října 2004“, ale kdykoliv,
kdy budete hledat informaci, knihu či
časopis pro volnou chvíli.

Městská knihovna Orlová

KAM ZA
KULTUROU?

Třeba do
knihovny!

Městská knihovna Orlová
vás zve na:

VÝSTAVY ve vstupních
prostorách oddělení pro dospělé
čtenáře:

      září – říjen
       Filatelisté z Orlové

listopad - prosinec
Výstava Klubu přátel hudby

POSLECHOVÉ POŘADY
v hudebním oddělení v rámci
cyklu „Hudba, kterou mám rád“

12. října Český rock –
„Od Olympicu k Lucii“

9. listopadu Legendy jazzu
14. prosinceHvězdy
zpívají koledy            -MK-

Zleva: vedoucí knihovny Iva Sušková, místostarostka Marie Pustel-
níková,  vedoucí odboru školství, kultury a sportu PaedDr. Zuzana Ploš-
ková a starosta města JUDr. Vladimír Farana.
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Zapomněl nebo chtěl
zapomenout?

V sobotu 3. září dopoledne oznámil
občan na linku 156, že u garáží na ulici
Rajčula v Orlové-Porubě je již delší dobu
přivázán pes a jeho majitel zmizel. Hlíd-
ka městské policie oznámení potvrdila a
přivolala odchytovou službu. Pes byl
umístěn v psím útulku.

Výrostci „nassávali“
Nedělní odpoledne (4. září) zlákalo

skupinku dětí k rybníku Pionýr v lesopar-
ku v Orlové-Lutyni. Začátek školního
roku a idylická atmosféra – to byl důvod
k tomu, aby se pustili do konzumace
alkoholu. Městská policie je předala  ro-
dičům.

Asi chtěl vonět!
V pondělí 6. září  volala na měst-

skou policii zaměstnankyně prodejny
Rossmann v Orlové-Lutyni, že v pro-
dejně přistihla mladíka, který přenesl bez
zaplacení přes pokladnu zboží v hodno-
tě 799,- Kč. Hlídka zjistila, že se jedná o
osobu nezletilou a mladík putoval k rodi-
čům. Celá záležitost byla oznámena pří-
slušnému správnímu orgánu.

Zaháněl bolest
po návštěvě zubaře
Tentýž den večer oznámila na linku

156 recepční penzionu VESNA v Orlo-
vé-Lutyni, že se v objektu nachází pod-
napilý muž, který svým hlukem obtěžu-
je ostatní nájemníky. Hlídka zjistila, že
byl u zubaře a poté požil alkohol, prav-
děpodobně v kombinaci s léky. Vzhle-
dem k tomu, že nebyl schopen souvislé
komunikace ani chůze, byl přivolán lé-
kař a skončil na „protialkoholce“.

V pondělí se „pilo o duši“
V restauraci Šatlava v Orlové-Lu-

tyni se po 22 hodině pohyboval podnapi-
lý muž a zvesela obtěžoval hosty. Hlíd-
ka na místě zajistila muže, který v pod-
napilém stavu ležel na zemi a odmítal se
postavit. Za použití chvatů a hmatů ho
převezla do NsP Orlová k vyšetření.
Tam se výtečník choval agresivně a tak
nezbylo, než mu přiložit služební pouta.
Jeho další cesta putovala na „protialko-
holku“ k vystřízlivění.

Choval se podezřele
Ve středu 8. září spatřila hlídka měst-

ské policie u Hotelového domu Doubra-
van muže, který se choval podezřele a
jevil známky požití návykové látky. Při
zjišťování totožnosti se dal na útěk a běžel
do přilehlého lesíku. Tam ho hlídka do-
stihla. Krátce nato bylo jasné, proč muž
tak spěchal. Jednalo se totiž o osobu,
která byla v pátrání Policie ČR.

 Tři údery do tváře
V sobotu 11. září v 18.55 hodin ozná-

mila na linku 156 občanka, že u Domu
dětí a mládeže v Orlové-Lutyni napadl
neznámý muž nějakou ženu s kočár-
kem. Hlídka muže zajistila na místě a z
rozhovoru s ženou vyplynulo, že ji třemi
údery do tváře napadl její bývalý pří-
tel.Věc byla pro podezření z přestupku
proti občanskému soužití oznámena pří-
slušnému správnímu orgánu k projedná-
ní.

Syn si vzal televizi
i ledničku

Ve středu 15. září odpoledne volala
na městskou policii žena, že její syn ji
neustále napadá, uráží ji a dělá různé
schválnosti. Na místo dorazila hlídka
městské policie a zjistila, že syn už sta-
čil odnést televizi a ledničku. Pro pode-
zření z trestného činu byla věc předána
Policii ČR k dalšímu šetření.

Jan Fajkus
ředitel městské policie

Nemocnice v Orlové
informuje

Ošetřovatelská
péče na úrovni

V nemocnici v Orlové probíhá
na oddělení LDN již od února letošní-
ho roku ošetřovatelská péče o paci-
enty dle konceptu bazální stimulace.
Ošetřující personál 5. poschodí pod
vedením staniční sestry Marcely
Liškové, DiS., informuje a edukuje
nejen rodinné příslušníky o formách
bazální stimulace včetně pomůcek k
tomu určených, ale spolupracuje i s
lékaři a školí pracovníky, kteří mají
zájem tento koncept zavést do pra-
xe. O tom, že se jim to úspěšně
daří, svědčí mnoho děkovných do-
pisů i telefonátů z řad rodinných pří-
slušníků, a to nejen samotnému per-
sonálu LDN, ale i vedení nemocnice
Orlová. Více se o konceptu bazální
stimulace můžete dovědět v časopi-
se „Sestra“, kde sestra Marcela Liš-
ková své úspěchy a pokroky v ošet-
řovatelské péči publikuje.

Nonstop
operace

Od 1. září t.r. je obnoven nepře-
tržitý provoz operačních sálů v ne-
mocnici v Orlové. Pacienti již nebu-
dou v akutních případech (odpoled-
ne a v noci) převáženi do nemocni-
ce v Karviné-Ráji.

                    Rita Vilášková,
        zástupkyně hlavní sestry

Objektiv našeho fotoreportéra zachytil místostarostku Marii Pustelníko-
vou se starostou JUDr. Vladimírem Faranou při návštěvě městské knihovny.
Využili jsme této příležitosti a oběma položili tři záludné otázky:

Tři otázky „na tělo“

Marii Pustelníkové:
Váš nejoblíbenější autor nebo

kniha?
„Miluji poezii a i proto velmi často

sáhnu po některé z mých mnoha knih
básní. Mám ráda Halase, Seiferta, Bra-
nislava a Sloky lásky od S. Ščipačo-
va. A mojí téměř kultovní knihou je Stře-
ček  spisovatelky Voynichové. V oblibě
mám knížky citátů.“

Co jste naposledy četla?
„Naposledy jsem četla román Ulou-

pená tvář, příběh afghánské ženy, která
se vzepřela nesmyslným omezujícím
normám a  zásadám života žen v této
zemi.“

Co pro vás kniha znamená?
„Nyní mám na čtení málo času,

knihy přesto kupuji, ale spíše než  pro
sebe, pro vnoučata. Ale dostanu-li se do
prodejny knih či do antikvariátu, nejra-

ději bych tam strávila zbytek dne. Kniha
je pro mne stále cosi posvátného.Osudy
mnoha knižních hrdinů ovlivňovaly moje
životní postoje a chování, troufám si tvr-
dit, že ne negativně. Malá perlička - když
po malování nebo stěhování je třeba kni-
hy z krabic uložit zpět do knihovny,
musím se moc kontrolovat, abych ne-
zapomněla, že je třeba uklízet i jiné věci.“

JUDr.  Vladimíru Faranovi:
Co jste naposledy četl?
„Vzhledem k tomu, že je po dovo-

lených, tak to byly knihy lehčího žánru.
Během dovolené jsem v Chorvatsku
přečetl dvě knihy plné zločinců, kteří byli
po právu potrestáni. Takové čtení snad k

dovolené patří, i když si dovedu před-
stavit také jiné zaměření lehčího žánru.“

Co pro vás kniha znamená?
„Tak o tom bych mohl mluvit dlou-

ho, faktem je, že knihu nepovažuji za
věc, i  když jako vyučující práva jsem
na příkladu knihy vysvětloval právní
dělení věcí. Knihy patří k mému životu
od studia na gymnáziu neodmyslitelně a
teď nemyslím knihy jako studijní materi-
ál. Kniha je něco fantastického. To co
čtu, si totiž dotvářím ve svých myšlen-
kách. Je to něco jiného než film a televi-
ze, tam je téměř vše dáno. Při čtení děje
v knize zapojuji svou obrazotvornost a
představivost, v myšlenkách si vytvá-
řím obraz jednotlivých postav a situací,
jsem tedy vlastně vlastním spoluauto-
rem. A ještě něco, strašně rád chodím do
prodejen knih a rád si taky knihy kupuji.
Kupuji si je pro to, abych je četl, ale také

vlastnil. Koupě knihy je jednou z ma-
lých radostí, které si sám někdy nadě-
lím“.

Váš nejoblíbenější autor nebo
kniha…

„V současné době je mým oblíbe-
ným autorem Michael Viewegh. Ne pro-
to, že je autorem módním, ale proto, že
mám tento druh literatury rád. Mám doma
v knihovně téměř všechny jeho knihy.
Ale pokud jde o nejoblíbenější knihu, pak
se jedná o Kmotra Maria Puzza. Tu kni-
hu jsem si koupil před mnoha lety, své-
ho času šla jako nedostatkové zboží   z
ruky do ruky. Četli ji příbuzní, spolužáci
na koleji, později moje děti a určitě ji bu-
dou číst také vnuci.“
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* Můžete se našim čtenářům před-
stavit ?

„Orlovákem jsem od narození, což
představuje nějakých 36 let, a to zna-
mená, že ve vztahu k městu a jeho pro-
měnám si už taktéž něco pamatuji. Po
absolvování VŠB v Ostravě jsem byl
krátce směnovým technikem na Dole
Lazy a poté jsem  v závěru roku 1992
nastoupil do funkce vedoucího odboru
životního prostředí a služeb MěÚ Orlo-
vá. Od ledna 2003 působím na odboru
dopravy, který byl zřízen v souvislosti s
realizací II. etapy reformy veřejné sprá-
vy a ukončením činnosti Okresního úřa-
du v Karviné“.

* Co je vůbec náplní odboru do-
pravy?

„Odbor čítá patnáct zaměstnanců
a skládá se ze dvou oddělení. Tím prv-
ním je oddělení dopravně správních
agend, které sestává z registru vozidel,
registru řidičů, úseku přestupků v dopra-

vě a v neposlední řadě zde působí zku-
šební komisař.

Jinými slovy, pokud si budete chtít
např. přihlásit vozidlo, provést jakoukoli
změnu v registru, schválit přestavbu
vozidla na alternativní pohon, odhlásit či
vyřadit vozidlo, vyřídit nebo vyměnit ři-
dičský průkaz, profesní osvědčení, tak
to vše řeší toto oddělení. Stejně tak se

Představujeme odbor dopravy a jeho vedoucího Ing. Radima Kleina
Tentokrát vám představíme odbor, který vznikl teprve nedávno, a to v

souvislosti s realizací II.etapy reformy veřejné správy a ukončením čin-
nosti Okresního úřadu v Karviné. Je to odbor dopravy a v jeho čele stojí
sympaťák Ing. Radim KLEIN:

setkáte s pracovníky tohoto oddělení,
když spácháte přestupek proti bezpeč-
nosti a plynulosti silničního provozu v
územním obvodu MěÚ Orlová, tzn. na
území Orlové, Petřvaldu, Doubravy nebo
Dolní Lutyně, který nebude vyřešen v
blokovém řízení.“

* A druhé oddělení?
„Druhým oddělením je oddělení sprá-

vy dopravy a pozemních komunikací.
Toto oddělení vykonává funkci doprav-
ního úřadu nad městskou hromadnou
dopravou a taxislužbami, silničního správ-
ního úřadu ve věcech silnic II. a III. třídy
ve správním obvodu a místních komu-
nikací na území města Orlová. Jinými
slovy – toto oddělení projednává a schva-

luje jízdní řády městské hromadné do-
pravy, vydává licence pro linky MHD,
provádí činnosti, týkající se provozová-
ní taxislužeb, stanovuje dopravní zna-
čení, rozhoduje o zvláštním užívání po-
zemních komunikací, o uzavírkách, ob-
jížďkách, o zřízení tzv. sjezdů z pozem-

ní komunikace. Rovněž povoluje prodej
na veřejném prostranství, vyhrazuje par-
kovací místa, navrhuje organizaci a re-
gulaci hromadné, individuální, cyklistic-
ké a pěší dopravy atd.. Výše uvedené
není pochopitelně úplným výčtem správ-
ních činností prováděných odborem do-
pravy.“

* Jaká je vůbec situace na úseku

bezpečnosti a plynulosti silničního
provozu?

„Vzhledem k počtu oznámených
přestupků by se dalo říci, že stejná, i
když abychom byli přesní, k datu

31.8.2004 se jedná cca o čtyřprocentní
nárůst. To znamená, že oproti 547 loň-
ským oznámením jich letos je 570. Po-
čet uzavřených přestupků k tomuto datu
činí 579, z nichž 445 je v právní moci,
100 bylo odloženo a 34 postoupeno ji-
ným, místně či věcně příslušným správ-
ním orgánům.

Agendu přestupků zajišťují čtyři pra-
covníci odboru. Stejně jako vloni lze
konstatovat, že téměř polovinu případů
představuje jízda pod vlivem alkoholu,
dále v „žebříčku popularity“ následuje jíz-
da bez řidičského oprávnění a nesjedna-
né nebo nezaplacené zákonné pojiště-
ní.“

*Jaký je současný vývoj v ob-
lasti řešení parkování ve městě ?

„Zde bych chtěl vyzdvihnout práci
komise pro řešení parkování motorových
vozidel na území města Orlové, která v
průběhu necelých pěti měsíců připravila
návrh pětileté koncepce řešení statické
dopravy – parkování v sídlištní části
Orlové-Lutyně. Návrh z větší části vy-
chází ze studií statické dopravy zpraco-
vané dopravně – projekční firmou UDI
Morava s.r.o. pro jednotlivé sídlištní eta-
py. Komise vytipovala problematické lo-
kality a stanovila priority řešení. Navr-
žená koncepce byla projednána a
schválena radou města koncem srpna
tohoto roku.“

* Můžete k tomu prozradit něco
bližšího?

„Pokud v rozpočtu města pro rok
2005 bude schválen předpokládaný ob-
jem investičních prostředků, tak by se
měla realizovat nová parkovací místa

na III. etapě - ul. Polní a U Kapličky, ul.
Okružní (u areálu vodáren), na IV. etapě
by mělo dojít  k úpravě parkoviště na ul.
Ke Studánce u čp. 1037 – 1046 a na
V.etapě by se měla rozšířit stání v kon-

covém úseku
ul. F.S. Tůmy a na ul. Adamusově.“

* Již nějakou dobu se hovoří o
propojení integrovaných systémů
veřejné hromadné dopravy Karviné
a Orlové. Co si pod tím můžeme
představit?

„Cílem integrovaného dopravního
systému (IDS) je spojení městské hro-
madné dopravy s příměstskými linkami
veřejné linkové dopravy a sjednocení
odbavování na těchto linkách u všech
dopravců, kteří zajišťují dopravu v da-
ném území. Při zahájení II. etapy IDS
Orlová   dojde k propojení dvou integro-
vaných  dopravních systémů ve městě
Orlová a Karviná. Mimo jednotný odba-
vovací systém a společné tarifní a pře-
pravní podmínky bude zaveden tzv. zó-
nový tarif. Oblast IDS Karviná-Orlová je
rozčleněna do pěti zón a zahrnuje oblast
Karviné, Orlové, Petrovic u Karviné,
Dětmarovic, Stonavy, Dolní Lutyně,
Doubravy a Rychvaldu. Mimo jednotlivé
zónové jízdné, které v některých úse-
cích cest  je levnější než tarif kilometric-
ký a v některých úsecích je o něco na-
výšeno, bude zavedena i 30-ti denní
časová jízdenka občanská a  zlevněná
pro děti od 6 do 15 let , která doposud
byla jen na linkách MHD.  Tento systém
veřejné dopravy v Karviné,  Orlové a v
bezprostředním okolí těchto měst pove-
de k zefektivnění sítě veřejné dopravy a
jednotný tarif by měl být pro cestující
přitažlivější. Tato skutečnost může mít
vliv na snížení problémů s nadměrným
růstem individuální dopravy.“

 Děkuji za rozhovor         -re-

Je třeba řešit problémy 
s nadměrným růstem individuální dopravy. 

Ing. Radim Klein (na snímku uprostřed s plány v ruce) při výjezdním
zasedání Rady města k problematice parkování v Orlové.         Foto: -luc-

S komisí pro
parkování v teré-
nu...
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Budou si moci členové družstva
zakoupit od města práva a povin-
nosti k bytům ve svém vchodě, je-
hož nájemci nebudou mít o privati-
zaci zájem? Pokud ano, bude to za
částku se slevou 75 % nebo bez sle-
vy?

Dosud schválená pravidla předpo-
kládají pouze převod členských práv a
povinností k bytu na nájemce nikoliv na
jinou osobu.

 Existuje k nemovitostem, které
město převede na družstvo zástavní
právo?

Žádné zástavní právo vůči bytovým
domům ve vlastnictví Města Orlová ne-
existuje.

 Je pravda, že město spolu s byty
převede do majetku družstva i údaj-
ný dluh 380 milionů korun, který si
město vzalo na opravu panelových
domů? Jaké další závazky, majetek,
finance atp. převede město na druž-
stvo?

Město Orlová si nevzalo žádný úvěr
na opravu panelových domů, proto ne-
bude ani žádné dluhy převádět. V sou-
vislosti s přípravou na založení měst-
ského bytového družstva se nyní řeší
otázka pohledávek na nájemném a služ-
bách, které na bytech váznou. Tyto k
dnešnímu dni činí cca 15 mil. Kč.

 Je pravda, že pozemky zůsta-
nou v majetku města? Bude za ně
družstvo městu platit nájem? V jaké
výši? Bude si družstvo tyto pozem-
ky časem moci odkoupit? Za kolik?
Existuje nějáká záruka, že město ne-
bude neúměrně zvyšovat nájem, pří-
padně, že pozemky neprodá třetí oso-
bě?

Odpovídal: Farana Vladimír
Ano, je to pravda. Pozemky nebu-

dou vkládány do majetku družstva a
zůstanou i nadále ve vlastnictví města.
Tak rozhodli zastupitelé. V souladu s
platným občanským zákoníkem budou
dány družstvu do nájmu, nájemné bude
stanoveno ve výši 9,-- Kč za metr čve-
reční ročně. Návrh smlouvy není ještě
připraven, v souladu se schválenými
postupovými kroky bude o podrobných
podmínkách jednáno po založení druž-
stva. V současne době není uvažová-
no, že by v budoucnu byly pozemky druž-
stvu prodány. A už vůbec nebylo disku-
továno, tedy uvažováno o tom, že by
pozemky pod družstevními domy byly
prodány třetí osobě. Mám za to a jsem

přesvědčen o tom, že tak uvažují všich-
ni zastupitelé, že město nemá zájem na
tom, aby budoucímu družstvu stanovilo
nevýhodné podmínky fungování, případ-
ně později zvyšovalo cenu nájmu po-
zemků. Orgány města budou určitě i do
budoucna hledat varianty řešení mož-
ných problémů, které budou výhodné pro
obě strany.

 V případě, že vlastníkem po-
zemků pod budoucími družstevní-
mi domy zůstane město, bude ochot-
no je družstvu později odprodat a
za jakou cenu? Jaká je záruka, že
časem město nebude neúměrně zvy-
šovat cenu nájmu těchto pozemků,
anebo, že tyto pozemky neprodá tře-
tí osobě?

Odpovídal: Farana Vladimír
Na tyto otázky jsem již téměř zcela

odpověděl v předchozí odpovědi. Nic-
méně, ještě několik slov k těm záru-
kám. Určitě se to dá vyřešit právně ve
smlouvě, která by měla být dlouhodobá.
Pro zajímavost, ve Švýcarsku to dělají
tak, že smlouvy uzavírají na 99 let. Já
osobně si dovedu představit, že se měs-
to s družstvem skutečně dohodne dlou-
hodobě na výši nájmu, která nebude druž-
stvo vyčerpávat, je možno určitě sjed-
nat  předkupní právo a podobně. Záru-
kou jsou také jednotliví zastupitelé, tedy
komunální politici. Jaké si občané Orlo-
vé zvolí, takové záruky v nich budou
mít.

 Nechápu na základě čeho ovliv-
ňuje zateplení štítů domu cenu pro-
středních bytů, jenž se štítovým za-
teplením nemají nic společného.
Naopak, souhlasím s tím, že náklady
np. na zateplení celé budovy, opra-
va střechy, sklepních prostorů, scho-
diště atd,se promítnou do ceny všech
bytů, ovšem v případě zateplení ští-
tů dojde ke zlepšení klimatických
podmínek pouze u částí bytů. Dle
mého názoru je to stejné, jako kdyby
do sousedová bytu namontoval
vlastník zlaté vodovodní baterie a
požadoval zvýšení nájmu respekti-
ve zvýšení prodejní ceny i u jiných
bytů, jenž takto vybaveny nejsou s
odvoláním na výše uvedenou sku-
tečnost. Prosím o vysvětlení

 Na nákladech vynaložených na
opravy a investice do společných částí
domu se podílejí všichni nájemci před-
mětného domu. Zateplením štítové zdi
došlo ke zlepšení tepelné pohody v ce-
lém domě. Stejně tomu tak bude při pří-
padném zateplení zbývajících venkov-

Byty, byty, byty... Prvního května t.r. nabyl účinnosti zákon číslo 167/2004 Sb., kterým se
mění živnostenský zákon a kterým byla do živností řemeslných nově zařaze-
na živnost „Montáž, opravy a rekonstrukce chladících zařízení a tepelných
čerpadel“. Do té doby mohli podnikatelé tuto činnost vykonávat v rámci
jiných živností (například v rámci řemeslné živnosti „Výroba, instalace a
opravy elektrických strojů a přístrojů“, případně v rámci volné živnosti
„Poskytování technických služeb“ nebo „Výroba strojů a zařízení pro využití
mechanické energie“).

Upozornění na změnu
živnostenského zákona

Podnikatel, který je držitelem plat-
ného živnostenského oprávnění, v rám-
ci něhož doposud vykonával činnosti,
které jsou předmětem nové řemeslné
živnosti „Montáž, opravy a rekonstruk-
ce chladících zařízení a tepelných čer-
padel“ a hodlá nadále tyto činnosti vyko-
návat, je povinen tuto skutečnost ozná-
mit živnostenskému úřadu nejpozději do
1. května 2005.

Živnostenský úřad na základě ozná-
mení podnikatele vydá živnostenský list
s předmětem podnikání „Montáž, opra-
vy a rekonstrukce chladících zařízení a
tepelných čerpadel“ v úplném nebo čás-
tečném rozsahu. Pro vydání tohoto živ-
nostenského listu není podnikatel povi-

nen prokazovat splnění všeobecných a
zvláštních podmínek provozování živ-
nosti a tento úkon je osvobozen od správ-
ního poplatku. Jestliže podnikatel ve sta-
novené lhůtě neoznámí, že hodlá provo-
zovat živnost „Montáž, opravy a rekon-
strukce chladících zařízení a tepelných
čerpadel“, dosavadní živnostenské
oprávnění k provozování uvedené čin-
nosti mu po 1. květnu 2005 zaniká.

Při nejasnostech doporučujeme
osobní konzultaci na živnostenském úřa-
dě.

K obdobné změně dochází i u živ-
nosti „Kamnářství“ (k tomu podrobněji v
příštím vydání Orlovských novin).

 Eliška Fajkusová
živnostenský úřad

Hypernova je už téměř  pod střechou...                        Foto: -luc-

O čem jednali zastupitelé
Šestnácté jednání Zastupitelstva města Orlové se uskutečnilo ve středu

8. září od 9 hodin a po dvanácti hodinách bylo ukončeno s tím, že bude
pokračovat ve čtvrtek 16. září odpoledne, a to privatizací městského bytové-
ho fondu.

       (pokračování na další straně)

Vraťme se však k prvnímu jednání.
Zastupitelé mimo jiné diskutovali o úhra-
dě ručitelského závazku města, poskyt-
nutého firmě V+K – Výroba a kontrakt
spol. s r.o.a zřídili pracovní skupinu k
prošetření přidělení úvěru firmě V+K.
Skupina bude pracovat ve složení - Mgr.
Dagmar Horváthová, Karel Skudrzik,
Ján Stančok, Mgr. Lubica Turčanová,
Doc. Ing. Václav Kafka, CSc., Ing. Ivo

Štěrba, Ing. Radomír Podjukl, Ing. Iva-
na Čecháková a JUDr. Jiří Luka. Jejím
úkolem je prošetřit případná pochybení a
zanedbání u kauzy „poskytnutí ručení
úvěru V+K“, navrhnout případná systé-
mová opatření, která v budoucnu zame-
zí opakování podobným kauzám a před-
ložit závěry na příští řádné zasedání za-
stupitelstva, což  je 3. listopadu t.r.

-NC-
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ních stěn po vkladu do bytového druž-
stva. Na nákladech se budou podílet
všichni podílem odpovídajícím podlaho-
vé ploše bytu.

 Jak a zdali se bude lišit výše
příspěvků družstevníků do fondu
družstva v závislosti na již provede-
ných investicích (např. celkové za-
teplení ...)? Provedené investice (ze-
jména zateplení) výrazně navyšují
cenu bytu, jelikož dle „sdělení ná-
jemcům obecních bytů“ se slevy tý-
kají pouze základní ceny (tzn. bez
úhrady za provedené investice), což
je pochopitelné, jelikož jde o poměr-
ně nové úpravy. Bude pro každý dům
veden samostatný fond oprav, čímž
by se „rozhodování“ přeneslo na
podstatně menší skupinu družstev-
níků, nebo budou všichni družstev-
níci a nájemníci přispívat do společ-
ného fondu?

 Z návrhu stanov budoucího druž-
stva vyplývá, že základním ekonomic-
kým střediskem bytového hospodářství
je objekt samostatného popisného čís-
la, tzn. jednotlivý dům popř. vchod. Pří-
slušná samospráva se bude rozhodovat
o výši příspěvků do fondu oprav, základ-
ní (minimální) výše bude stanovena před-
stavenstvem družstva. Fond oprav bude
evidován na jednotlivých samosprávách.
Pokud na domě jsou již některé investi-
ce provedeny, což se projevilo i v návrhu
ceny za převod práv a povinností k druž-
stevnímu bytu, nebude příslušná samo-
správa nucena dále zvyšovat platby do
fondu oprav.

  Bude základním kapitálem ve
fondu oprav pro jednotlivá č ísla
popisná (jednotlivé domy) částka
vybraná od vstupujících členů druž-
stva? Nebo kam půjdou tyto finanč-
ní částky. Příklad : v čísle popisném
vstoupí do bytového družstva 25
družstevníků a každý zaplatí cca 35
tisíc, ( to je 875 tisíc). Budou tyto
základem pro fond oprav?

 Podíly - práva a povinnosti k jed-
notlivým bytům bude prodávat Město
Orlová, tzn. že platby půjdou na účet
města. Město Orlová bude poskytovat
dotaci městskému bytovému družstvu
ve výši 75 % z částky získané prode-
jem podílů. Tuto dotaci lze použít pouze
na opravy a rekonstrukce domů směřu-
jící k úsporám tepla. Tato dotace není k
přímému určení jednotlivým domům.
Město Orlová jako družstevník bude

čerpáním této dotace hradit investice,
na které je povinen každý družstevník
přispívat, tzn. přispívat do fondu oprav
za ty nájemníky, kteří do družstva ne-
vstoupí. Čím více nájemníků družstva
vstoupí, tím menší povinnost bude měs-
to jako člen družstva mít. Potom bude
tato dotace využita ve prospěch druž-
stevníků.

 Jestliže zaplatím vypočtenou
částku a podíl ve družstvu,v jakém
budu vlastnickém vztahu k by-
tu?Jestliže z fondu oprav se usku-
teční oprava jak budou platit ti,co si
byt nekoupili?

 Město Orlová nebude prodávat byty
do osobního vlastnictví. Platí schvále-
ný záměr vložit bytový fond do měst-
ského bytového družstva a prodávat
podíly tzn. členská práva a povinnosti k
jednotlivým bytům. Nájemci bytu, kteří
si nekoupí podíl vztahující se k druž-
stevnímu bytu, zůstanou i nadále v ná-
jemním vztahu. Vkladem domů do druž-
stva se stane vlastníkem bytového fon-
du družstvo, které se stane účastníkem
nájemní smlouvy - pronajímatelem. Tito
nájemci budou platit stejné nájemné,
podléhající regulaci, tzn. že rozhodnutí
o výši nájemného je prováděno na zá-
kladě právního předpisu (zákon o ná-
jemném). Z tohoto nájemného budou
hrazeny opravy.

Zajímalo by mě, jaký význam má
pro občana členství v družstvu,když
opomenu nemalou finanční částku
za jeho zakoupení, pokud nemá v
úmyslu s bytem kšeftovat, ale jen
spokojeně v něm dále bydlet? Vy-
cházím z odpovědi p. Junákové, že
členové družstva platí do fondu
oprav a nečlenové platí nájemné z
kterého se platí opravy. Z čeho se
bude platit administrativa a vedení
družstva?

 Mimo důvodů, které již byly uvádě-
ny, tzn. možnost nakládat s bytem,
možnost převodu práv a povinností dě-
děním apod., považuji za podstatné, že
družstevník má právo se vyjadřovat k
nakládání s domem, ve kterém se jeho
byt nachází. Družstevník má hlasovací
právo a může rozhodovat o hospodaření
družstva. Administrativa a vedení druž-
stva se bude platit z tzv. správní režie.
Tento princip funguje z části i v součas-
né době, kdy část nákladů na správu je
hrazeno z nájemného.

Na otázky odpovídala: Danuše
Junáková, vedoucí odboru správy
bytů a budov MěÚ Orlová.

Finanční úřad v Orlové, Masarykova třída 1000, 735 14
Orlová – Lutyně

         PROVÁDÍ

VEŘEJNOU  DRAŽBU  NEMOVITOSTÍ
která se uskuteční dne 14.10.2004 v 15:00 hodin

v zasedací místnosti Finančního úřadu v Orlové, Masarykova třída 1000,
                                          73514 Orlová – Lutyně.
  Registrace zájemců o dražbu proběhne od 14:00 hodin do 15:00 hodin téhož dne

tamtéž.

Předmětem dražby jsou tyto nemovitosti:
- pozemek,  parcela číslo 590

– zahrada o výměře 594 m2,
- pozemek,  parcela číslo 591

– zahrada o výměře 168 m2,
- pozemek,  parcela číslo 592

– zastavěná plocha a nádvoří o výměře 175 m2
- a budova  parcela číslo 592

– rodinný dům číslo popisné 1091,Petřvald.

 Prohlídka objektu je stanovena na čtvrtek 30. září 2004 v době od 12:30 do 15:30
hodin. Podmínkou účasti v dražbě citovaných nemovitostí je složená dražební jistota,
která činí  580.000,- Kč. Nejnižší podání je stanoveno ve výši dvou třetin výsledné
ceny a činí  780.000,- Kč.

Výsledná cena je stanovena v souladu s ustanovením § 336a OSŘ podle
rozhodnutí Finančního úřadu v Orlové ze dne 05.08.2004 a   činí    1.171.390,- Kč.

 Informace o předmětu dražby a dražbě lze získat na referátu vymáhání daní
Finančního úřadu v Orlové, vždy v pondělí a středu od 8:00 do 17:00 hod., v
ostatních dnech od 8:00 do 13:00 hod. na tel. číslech: 596586367, 596586368.

 Další podrobnější informace najdete na úředních deskách Finančního úřadu v
Orlové, Městského úřadu v Orlové, Městského úřadu v Petřvaldě, Katastrálního
úřadu v Havířově a na Internetu MF ČR – DRAŽBY (www.mfcr.cz).

Orlová v automapě
V polovině září byla spuštěna internetová prezentace
města na mapách iDNES. Návštěvníci stránek ji uvidí
jako modrou ikonu v automapě Ostravy. Jak nám
prozradila Šárka Štibrochová z odboru správy úřadu,
po kliknutí na tuto ikonu se v pravé polovině obrazovky
objeví fotografie města, text o městě a kontakty.
Následně pak můžete automaticky přejít na webové
stránky města.                                                     -re-

(dokončení z předchozí strany)

http://www.mfcr.cz)
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Zveme na Dny zdraví v týdnu
od 4.října do 10. října.

Program: Pondělí: Vyhodnocení soutěže o nejhezčí rozkvetlý dům, balkón
a zahradu - DKMO  v l5.00 hodin
Úterý 5.10.:
Žijeme zdravě- zdravotnická měření (cholesterol, tlak, tuk, váha atd.)-
DKMO od 9.00 do 16.00 hod.
Středa 6.10.:
Plavecká soutěž měst - na krytém bazénu v Orlové od 7.00 do 19.00 hod.
Čtvrtek 7.10.:
Zdravý životní styl, poradenská služba K- centra v DKMO od 9.00 do16.00
Pátek 8.10.:
Vyhodnocení soutěže „Okno do zdravého města“v  DKMO
Neděle 10.10.:
Pochod pro všechny generace-start na náměstí v Orlové–Městě
ve 13.30 hod., zakončení na letišti na Rajčule
Během celého týdne bude probíhat prezentace Zdravé MŠ, Domu seniorů

POHODA, výstavka ovoce, zeleniny a bylinek a nabídka zdravých receptů a
potravinových doplňků.                Bližší informace budou zveřejněny na letácích.

DEN HORNÍKÙ V ORLOVÉ
    Po půlroce napjatého očekávání byl Základní škole na ulici Školní

potvrzen Národní agenturou Programu Sokrates v Praze  status účastníka v
mezinárodním projektu programu Sokrates - Comenius s finanční podporou
EU. Částka 3285 EUR,  sloužící k financování všech aktivit v rámci projektu,
je jistě velkým přínosem do rozpočtu školy  s rozšířenou výukou cizích
jazyků. Tento vzdělávací program slouží žákům i učitelům k dalšímu a pře-
devším praktickému poznávání zemí EU, využití aktivní znalosti cizího jazy-
ka.

Základní škola Školní 862 v projektu Comenius

Společné tradice u evropského stolu

    Projekt se nazývá  "Let´s know
our common roots celebrating together at
european table" – Poznejme naše spo-
lečné tradice a oslavme je spolu u ev-
ropského stolu. Za tímto honosným ná-
zvem se skrývá práce pro žáky  7. až
9. tříd. Projekt bude spočívat v pozná-
vání kulturních tradic vlastní země, ale i
partnerských zúčastněných škol z Pol-
ska, Francie a Litvy.

     V průběhu roku žáci načerpají
vědomosti ze zeměpisu i dějepisu všech
partnerských zemí projektu, naučí se
pracovat s informacemi, prohloubí své
znalosti počítačové techniky. Jelikož ja-

zykem projektu je angličtina, žáci posílí
v neposlední řadě i své jazykové schop-
nosti a dovednosti. Navštíví mnohé tra-
diční oslavy a slavnosti a pokusí se po-
rovnat kulturu a tradice v zemích Evrop-
ské unie.

     Projekt vyvrcholí v červnu vy-
tvořením fotopříběhu, ilustrujícího tradiční
české svátky a zájezdem vybraných
žáků do Polska, kde bude projekt záro-
veň zhodnocen a uzavřen za účasti
všech partnerských škol.

Bc. Barbora Janitorová,
koordinátorka projektu

Základní umělecká škola v Orlové-Porubě vyhlásila ve spolupráci s městem
Orlová celoměstskou výtvarnou soutěž pod názvem „SVĚT DĚTSKÉ DUŠE“.
Téma pro letošní rok je  „ZE ŽIVOTA HMYZU“.

Do soutěže mohou být přihlášeny plošné i prostorové práce s využitím libovol-
ného materiálu. Učitelé mohou vybrat zdařilé práce z hodin výtvarné výchovy.
Zaslány lze i kolekce více prací za celou třídu. Soutěžit můžete i samostatně svými
domácími pracemi.

Vyhodnocené práce a výsledková listina budou vystaveny v prostorách ZUŠ
J.R.Míši Orlová od 19. listopadu 2004.

Nutno podotknout, že práce musí být označeny jménem a příjmením, třídou,
kterou dítě navštěvuje, adresou bydliště nebo školy a doručeny nejpozději do 12.
listopadu t.r. na ZUŠ Orlová.

Soutěžní kategorie: I. (1. až 3. třída), II. (4. až 5. třída), III. (6. až 7. třída), IV. (8.
až 9. třída) a V. (žáci VO ZUŠ).

-re-

Celoměstská výtvarná soutěž startuje

Svět dětské duše
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 „Dolní Lomná a Slezské dny“ – když řeknete tato slova folkloristovi,
ihned si představí malebné dřevěné stavby na břehu Lomňanky, výborné
speciality a nápoje slezské kuchyně, setkání s přáteli, ale hlavně krásné
lidové písně a tance.

 OLŠINKA na 35. Slezských dnech

Každoročně se zde totiž o druhém
zářijovém víkendu koná největší a nej-
starší Mezinárodní folklorní festival Slez-
ska. Letos již 35. ročník a co navíc, bez
deště!

Za  krásného slunečného počasí
vystupovalo na dvou podiích dvanáct
souborů z celé ČR i zahraničí. Z Čech
přijeli Vycpálkovci, z Valašska Vizovjá-
nek, ze Slovenska Detva, z Polska
Wisla. Nejvíce souborů však bylo ze
Slezska a mezi nimi i DNS Olšinka z
našeho města.

Jako hosta do hlavního dětského
pořadu „Dobrego dňa, ludže“ si jej po-
zval Karel Musiol, vedoucí DNS Slezá-
nek, který v letošním roce slaví 25. let
své činnosti. A děti z Olšinky svému
městu ostudu neudělaly! V pásmu písní,
říkadel a tanců  „V čornym leše ftošek
špivo“ opětně předvedly co umí. Odmě-
nou jim byl potlesk diváků, slova uznání
vedoucích i tanečníků ostatních souborů
a příjemně strávený víkend s partou lidí,
kteří mají stejné zájmy jako ony.

A teď už jen připravit program na 8.
MFF DNS Polabská vonička v Nym-

burku, docvičit písně na CD a pustit se

do nácviku nového programu na pře-
hlídku DNS, která se koná v březnu
2005.

A ten déšť nás stejně neminul!
Naštěstí až cestou domů!

Dagmar Valová,
vedoucí DNS Olšinka

Letos v září uplynulo 65 let od vzniku druhé světové války v roce 1939. Příští rok v květnu oslavíme 60. výročí jejího ukončení v roce 1945. Obě výročí rámují přibližně
osmiměsíční období, v jehož průběhu se pokusíme zprostředkovat čtenářům Orlovských novin výběrovou dokumentaci událostí, které provázely osudy našeho města v
těžkých letech utrpení i vzdoru a přinesly zkušenosti, na něž by se nemělo zapomenout. Výběr fotografií ze sbírek Klubu přátel staré Orlové i z vlastních zdrojů a texty k nim
zpracoval doc. PhDr. Jan Steiner, CSc., člen KPSO a někdejší kronikář města Orlové.                                                                         Redakce Orlovských novin

FOTOOBJEKTIVEM DO LET OKUPACE
ORLOVÁ 1938 - 1945

Podzimní dny roku 1938

 Počátek převratných událostí, které poznamenaly život Orlové za druhé
světové války, se posunul až do podzimu roku 1938. Po oslabení republiky
mnichovským diktátem a po ultimátu polské vlády z 30. září 1938 vydala vláda
ČSR československou část Těšínska Polsku. Obsazování Těšínska polskou
armádou začalo 2. října, na Orlovou došlo 10. října. Polští vojáci přijíždějí do
centra města, na domech jsou ještě české nápisy firem (Módní dům Chamrad).

Historické kalendárium

SLAVNOST NA LYSÉ
Klub českých turistů vás zve na

SLAVNOST NA LYSÉ HOŘE, která
se uskuteční ve čtvrtek 28. října ve 12
hodin. Součástí je i pietní akt u pamětní
desky obětem války z řad členů KČST
a odhalení symbolického základního ka-
mene Bezručovy chaty. Za zmínku sto-
jí, že původní chata Pobeskydské župy
KČST na Lysé hoře byla slavnostně
otevřena v červnu 1935. Stala se cent-
rem všech příznivců Beskyd a ochrán-
ců přírody. V březnu 1978 do základů
vyhořela. Šestadvacet let provizorního
řešení situace na vrcholu nemůže být
definitivním stavem. Nová chata bude
sloužit turistice a turistům, poslouží ochra-
ně beskydské přírody a vzhledu Bes-
kyd.  Nechcete si vyšlápnout na Ly-
sou?                                           -re-

Na okraj nového souboru historické fotodokumentace

 Soutěž v házedlech
V sobotu 2. října se od 9 hodin usku-

teční v Domě kultury města Orlové
SOUTĚŽ V HÁZEDLECH, jejímž or-
ganizátorem je DDM a Model klub Orlo-
vá.

Chovatelská burza
Oblíbená chovatelská burza se

uskuteční v DDM v sobotu 16. října od 9
do 12 hodin. Burza je spojena s prohlíd-
kou oddělení přírodovědy a prodejem
leteckých modelů, bonsajů a kaktusů.
Přijďte prodat i nakoupit! Vstupné je dob-
rovolné.                                     -re-

 Na orlovském náměstí  (Plac prezydenta Moscickiego) byla uspořádána
přehlídka polských vojenských jednotek, velící generál na vyvýšeném místě
vpravo. K nejtvrdším opatřením nového režimu patřilo vypovězení mnoha
Čechů, jednotlivců i celých rodin ze zabraného území, uzavření českých škol
včetně středních škol, zákaz činnosti českých politických stran, organizací,
spolků, ovládnutí vedení města i řízení podniků prominenty polské vlády. Ta
se orientovala zcela problematicky na vizi mocného Polska, jako souseda
hitlerovského Německa.                                                                          -js-
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Kterak našinec do Chorvatska jel, aneb osudy jedné rodiny na Jadranu

DOBRO DOŠLI 
NA JADRAN III.

Večer v apartmánu ubíhal dle dané-
ho scénáře. Jenda z obavy o své zdra-
ví si dal ještě tři slivovice, tzv. dezinfek-
ci, a hlasitě komentoval klání sportovců
na olympiádě v místní televizi. Hanka
umývala nádobí, načež se zavřela na
třičtvrtě hodiny do koupelny. Petra se

vrtěla na posteli do rytmu, znějícího ve
sluchátkách.  Ivan, ten  pečlivě sledoval
stěny, zda náhodou nezahlédne nějakou
tu „lezoucí potvoru“. Zkrátka, idylka!

„Bóže,“ vzdychl Jenda, „ty, když
vylezeš z koupelny, jako bych se ocitl v
parfumérii.“ „Nech toho!“ odsekla Han-
ka „ Za to s tebou si člověk připadá jako
v pálenici.   Nechápu, proč  musíš do
sebe házet ty slivovice a ještě do toho
míchat ta piva? Aspoň mi nalej decku
toho Kahanu, co jsme přivezli.“ Paní
Hanka zalezla do postele, usrkla si vín-
ka a otevřela rozečtenou knihu. Po třech
přečtených kapitolách zjistila, že kromě
nahlas chrápajícího manžela, jsou „v
pánu“ i obě děti. Dopila víno, vypnula
televizi, kde právě běžel přehled spor-
tovních událostí a připravila konev na
ranní čaj. S vidinou krásného prosluně-
ného dne, v němž bude chytat bronz už
jen proto, aby Karfíková z třetího patra
praskla závistí, zhasla lampičku a usnu-
la.

„No to snad né,“ vzbudil  ráno
všechny spáče v apartmánu výkřik Iva-
na, stojícího u okna. „Co se děje?“ vy-
křikl Jenda, očividně ještě pod vlivem
dezinfekce a vrhl se ke klíčům od Favo-
ritu, neboť si myslel, že jim někdo krade
auto.  „Mamko,“ vzlykl Ivan, „venku
leje“. Opravdu, venku pršelo jedna bá-
seň. Ocelově modré nebe jakoby říkalo,
že tento den je stvořený ke spánku a hře
„člověče, nezlob se“. „Ále, počkáme a
uvidíme“ rozhodla Hanka. Chleba nám
ještě zbyl, namažu ho majkou, uvařím
čaj a aspoň si dočtu tu kapitolu. „Podle
tý oblohy si myslím, že si dočteš celou
knihu“ vzdychla Petra. „Ále, nechte na
hlavě, za hodinku je po dešti a garantuji
vám, že po obědě jdeme k moři.“ Všich-

ni přítomni se podívali na tátu, cože to
plácá za nesmysly.

Z rodinné konverzace   je vytrhlo
hlasité zaklepání. „Kdo to je?“ vystraše-
ně špitla Hanka, zatímco Ivan se nená-
padně zdekoval na toaletu. „Táto, jdi se
podívat“ pobízela Petra. „Haló, tu Ivica,

ste ovdje?“ „To je domácí“ oddechl si
Jenda a odemkl dveře. Paní Hanka si
natáhla deku až k nosu, neboť ještě ne-

stačila vstát a cudně se zapýřila. „Dobro
jutro“ zahlaholil snad věčně se usmíva-
jící Ivica. „Kiša pada, ovo je super! Ja
volim kišu. Nemoram popodne prskat
vrt.“ Tím chtěl naznačit, že ranní deštík
mu přišel vhod, nemusí zalévat zahra-
du. „ Paní Hanka“, usmál se, „danas je
doručak u mene u boravaku. Supruga
ukuha rybice. Dojdite oko pola jedan.“
Po třetím zopakování věty a různými
posunky nakonec pochopili, že jsou dnes
zváni v půl jedné na oběd k domácímu,
a že jeho manželka připraví rybu. Při
odchodu ještě stačil Ivica vztyčeným
palcem levé ruky ukázat Petře, že oble-
čení, které má na sobě, je super a rázem
u ní zabodoval až do konce pobytu.
Vzápětí zmizel mezi kapkami deště. „O
oběd se nemusíme starat“ pronesla hla-
va rodiny. „No jo, to ale není jen tak“
zapochybovala Hanka. „Za prvé, co jim
tam přinesem? Za druhé, co když připra-
ví nějaké ty mořské potvory?“ „Prosím
tě, vytáhni z kufru ten půllitr Magistra a já
mu dám okoštovat slivovici, co pálil
děda. A co se týká těch ryb? Určitě by
nám nedali nic, co nejedí sami“ uzavřel
debatu otec.

Přiblížila se hodina oběda a naše

rodinka, oháknutá, načesaná, jakoby šla
gratulovat přinejmenším krajskému
hejtmanovi, se vydala kolem domu k
domácím. „Měl jsi vzít ty láhve do igelit-
ky,“ naléhala na Jendu Hanka, „takhle
vypadáš jako bys šel zapíjet svobodu.“
„Prosím tě, co furt máš, nech to na mně!“
nedal se Jenda. V tom zmatku a nervo-
zitě si ani nevšimli, že opravdu, přesně
dle Jendovy prognózy přestalo pršet a
mezi mráčky se nesměle prodírá sluníč-
ko. Na prahu domu je čekal Ivica.
„Hajde, odite u nutra. Barbara, ovo je
naša poseta, odite u dnevni boravak.“
„Stejně vím prd, co říká“ pronesla mezi
zuby Hanka. „Hlavně se usmívej, jako
bys rozuměla“. Uvnitř je vítala sympa-
tická černovlasá paní domu. „Vítejte, já
jsem Barbora. Pojďte dál a posaďte se,
kde je libo.“ Zatímco ostatní stáli jako
opaření z otevřenou pusou, Barbora po-
kračovala. „Pocházím z Moravy, kon-
krétně ze Vsetína. Kdysi jsem dělala
delegáta pro cestovní kancelář Valaška.
No, a tady jsem poznala Ivicu a už jsem
tu zůstala. Vzali jsme se, dali dohroma-
dy apartmány a tak si tady žijem.“ Jako
první se vzpamatoval Jenda, který sa-

mým překvapením zapomněl i zatáhnout
břicho. „No to je super, my už se báli, že
si ani pořádně nepokecáme. Tak, paní

Barboro, připravte čtyři sleničky! Na
uvítanou si dáme slivovici!“ „Mi jen na
dno“ strachovala se Barbora, neboť jako
rodilá Valaška dobře věděla, že z někte-
rých domácích slivovic se rychleji kazí
zrak. „Jak na dno, do dna!“ pronesl svou
oblíbenou větu Bolka Polívky Jenda a

jako první do sebe hodil štamprli. Po
něm Ivica a ženy jen tak ucucly. Ale ani
tak nezabránily tomu, aby jim vyhrkly
slzy. „Proboha, co to pijeme?“ zeptala
se Hanka, sotva popadla dech. „To je
šedesátka našeho dědy,“ jal se vysvět-
lovat Jenda a naklonil se, aby oběma
pánům nalel druhou rundu. Ivica vysko-
čil a snad pud sebezáchovy ho přiměl, k
tomu, že odmítl se slovy, že teď musí
zkusit místní rakiji. Jenda se nebránil.
Byl znám tím, že vypije všechno, kro-
mě asfaltu, protože ten teče pomaleji.
Přes ochutnávání alkoholů se dostali do
jídelny, kde bylo překrásně prostřeno.
Uprostřet stolu úžasně voněly  ryby a
pravý chorvatský bramborový salát na
olivovém oleji se  nedal přehlédnout.
„Pozor na kosti!“ stačila ještě upozornit
své ratolesti Hanka a pak se všichni
pohroužili do jídla. „Teda, tak výtečně
připravenou rybu jsem ještě nejedl“ vy-
sekl poklonu paní domu Jenda. „Je to
jednoduché, ryba se ugriluje a naloží do
olivového oleje s česnekem a něčím
zeleným, třeba petrželkou“. „Ryba mora
plavat, dobro je vino“ zašveholil Ivica a
jal se nalévat víno. Petra s Ivanem do-
stali tamní Cedevitu, obdobu naší šu-
měnky. Po obědě uvařil Ivica kávu, kte-
rá rovněž chutnala znamenitě. Následo-
vala konverzace typu - kolik stojí u vás
to či ono? Pokaždé následovaly výbu-
chy překvapení.

Po příjemně prožitých třech hodi-
nách se naši hrdinové vraceli do apart-
mánu. „Taky jsi jim nemusel říkat, co
všechno jsme si k jídlu přivezli,“ napo-
mínala Jendu Hanka. Ále, vždyť to máš
jedno, mávl volnou rukou Jenda. Tou
druhou totiž lovil v mrazáku další pivo.
„A víte co?“ zeptala se Hanka, „Dnes

už je pozdě jít k moři, ale není pozdě na
pěknou procházku, zakončenou pose-
zením v nějaké pěkné cukrárničce.“
„Dobrý nápad mamko,“ přitakávala Pe-
tra. Jen Ivan musel odložit zkoušky těs-
nosti svých potápěčských brýlí, koupe-
ných v Makru za 138 Kč.

Luděk Cibulka
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23. – 29.9. v 15.30 h
SPIDER-MAN 2
(USA 2004, 120´,přístupný, širokoúhlý
české znění, DS)
Hrdinou proti své vůli. Spider-Man je
opět tady.

23. – 29.9. v 17.45 h
RIDDICK:
KRONIKA TEMNA
(CHRONICLES OF RIDDICK, USA
2004, 114´, do 12 let nevhodný, široko-
úhlé akční sci-fi, titulky, DS)
Ani všechna síla vesmíru osud nezmění.

23. - 26.9. ve 20.00 h
VATERLAND – LOVECKÝ
DENÍK
(ČR 2004, do 12let nevhodný,   thriller s
prvky černé komedie, DS)
Návrat na staré rodinné državy po půl
století může být zábavný, dobrodružný,
ale i nebezpečný. Hrají: Karel Roden,
Petr a Matěj Formanovi, František Ře-
hák aj.
Režie: David Jařab

27. - 29.9. ve 20.00 h
VĚČNÝ SVIT NEPOSKVR-
NĚNÉ MYSLI
(ETERNAL SUNSHINE OF THE
SPOTLESS MIND, USA 2003, 105´,
drama-romance, do 15 let nepřístupný,
titulky, DD)
 Byl ponížen. Byl tak ponížen, jak si to
žádný chlap nedokáže představit.
 V hlavních rolích Jim Carrey a Kate
Winslet.

30.9. – 6.10. v 15.30 h
U NÁS NA FARMĚ
(HOME ON THE RANGE, USA 2004,
76 ,́ přístupný, animovaný, české zně-
ní, DS)
Tři krávy, kůň a mnoho dalších zvířátek
brání svůj domov před zákeřným bandi-
tou Slimem.

 30.9. – 6.10. v 17.45 h
SPIDER-MAN 2
(USA 2004, 120´,přístupný, širokoúhlý
české znění, DS)
Hrdinou proti své vůli. Spider-Man je
opět tady.

30.9. – 6.10. ve 20.00 h
MŮJ SOUSED ZABIJÁK 2

(THE WHOLE TEN YARDS, USA
2004, 99 ,́ do 12 let nevhodný, komedie,
titulky, DD)

1. – 6.10. v 15.30 hodin
U NÁS NA FARMĚ
(HOME ON THE RANGE, USA 2004,

76 ,́ přístupný, animovaný, české zně-
ní, DS)
Tři krávy, kůň a mnoho dalších zvířátek
brání svůj domov před zákeřným bandi-
tou Slimem.

1. - 6.10. v 17.45 hodin
SPIDER-MAN 2
(USA 2004, 120´, přístupný, širokoúhlý-
dobrodružný, české znění, DS)
  „Hrdinou proti své vůli.“ Spider-Man
je opět tady v hlavní roli Tobey
  Maguire a Kirsten Dunst.

1. -  6.10. ve 20.00 hodin
MŮJ SOUSED ZABIJÁK 2
(THE WHOLE TEN YARDS, USA
2004, 99 ,́ do 12 let nevhodný, komedie,
titulky, DD)
Jimmy neztratil nic ze svých mimořád-
ných vlastností. V hlavní roli Bruce Wil-
lis.

7. - 10.10. v 17.45 hodin
DÍVKA S PERLOU
(THE GIRL WITH PEARL EARRING,
VB/Lucembursko 2003, 93´, do 12 let
nevhodný, širokoúhlé drama, titulky, DD)
Krása inspiruje vášeň.

11. - 12.10. v 17.45 hodin
LÁSKO MOJE, KDE JSI ?
(JE REST!, Francie 2003, 102´, do 12
let nevhodný, romantická komedie, titul-
ky, DD)
Je krásná, je rozmarná a hledá to, co
každá žena - ideálního muže! V hlav-
ních rolích Sophie Marceau a Vincent
Perez.

13.10. v 17.30 hodin
FILMOVÝ KLUB
(USA 1961, 151´, romantický muzikál)
Nesmrtelný Shakespearův příběh tragic-
ké lásky milenců ze znepřátelených rodů
inspiroval mnohé další umělce. Tento
muzikál, jeden z prvních, který překonal
dosavadní zálibu ve sladkobolných ro-
mancích, přivedl na filmové plátno dvě
konkurující si bandy výrostků, portori-
kánských Žraloků a bělošských Trys-
káčů, terorizujících západní čtvrť New
Yorku. Navíc jsou začleněny zřetelné
sociální prvky v kresbě prostředí, v
němž hrdinové žijí.
Režie: Jerome Robbins a Robert Wise

7. - 13.10.  ve 20.00 hodin
HOREM, PÁDEM
(ČR  2004, 108 ,́ do 15 let nepřístupný,
komediální drama,  DS)
Vzájemně se prostupující tragikomické
příběhy o osudovém ztrácení a nachá-
zení lásek, přátelství, rodin, rodičů a dětí
navzájem.
Režie: Jan Hřebejk

 14. - 20.10. v 15.30 hodin
GARFIELD VE FILMU
(GARFIELD IN MOVIE, USA 2004,
přístupný, rodinná komedie, DD)
Nejlínější kočka na světě má konečně
důvod vstát ze svého křesla.

14. - 20.10. v 17.45 hodin
HELLBOY
(USA 2004, 122´, přístupný,akční sci-fi.
titulky, DS)
V pekle ho nechtěli, tak přišel mezi nás.
V hlavních rolích Ron Perlman, John
Hurt a Karel Roden.

14. - 20.10. ve 20.00 hodin
TERMINÁL
(THE TERMINAL,USA  2004, 123´, do
12 let nevhodný, komedie, titulky, DD)
Život čeká. Držitelé OSCARA Tom
Hanks a Catherine Zeta-Jones hrají v
tomto filmu pod režijním vedením držitele
OSCARA Stevena Spielberga.

Již čtvrtým rokem bude pod záštitou Severomoravské plynárenské,
a.s.(SMP) probíhat od 1.10.2004  do 29.10.2004 akce „Daruj krev“.  V důsledku
stále četných dopravních nehod i různých úrazů bývá  krve – vzácné životní
tekutiny –  nedostatek. Krev nezachraňuje jen  lidské životy v bezprostřed-
ním ohrožení, ale může být zpracována na jednotlivé složky (krevní plazmu,
červené a bílé krvinky, krevní destičky) a využita pro léčení specifických
stavů pacientů.

Okno do zdravého města
Téma soutěže „BUĎ FIT!“

V rámci „Dnů zdraví“ města Orlové vyhlašuje Středisko Kotva ve spolupráci
s komisí Rady Zdravého města již 3. ročník výtvarné soutěže „Okno do zdravého
města“ na téma „BUĎ FIT!“

Výtvarné práce zašlete poštou nebo osobně doručte do Sřediska volného
času KOTVA, ul. Energetiků 940, Orlová-Lutyně, a to nejpozději do pátku 1. října
t.r. Na zadní stranu napište jméno a příjmení autora, věk, školu a přesnou adresu
pro kontaktování v případě výhry.

Slavnostní předávání cen, na které vás všechny srdečně zveme se uskuteční
8. října ve 13 hodin ve výstavní síni DKMO.

Mgr. František Buba,
vedoucí SVČ KOTVA

Pozvánka
Koncert v kostele

Jeden z koncertů 1. ročníku svato-
václavského hudebního festivalu se
uskuteční i v kostele Narození Panny
Marie v Orlové-Městě. V úterý 12. října
t.r. zazní skladby J.S.Bacha,
G.F.Handela, L. Janáčka a A. Dvořáka,
to vše v podání Martina Kovaříka (var-
hany) a Martina Gurbala (bas).

Vstupenky si můžete zakoupit v
předprodeji MIC Ostrava, tel.č.: 596 123
913. více na www.shf.cz.

Rádi zveřejňujeme
Vozík za tantiémy!

Zajímavě naložila s odměnou za
svou činnost v představenstvu SMO,
m.a.s. jeho předsedkyně a zároveň za-
stupitelka města Orlové Mgr. Dagmar
Horváthová. Tantiémy  utratila v prodej-
ně zdravotnických potřeb. Koupila tam
za 17 .088 korun speciální mechanický
vozík a věnovala ho jednomu z našich
handicapovaných spoluobčanů. Hezký
počin, viďte!                               -re-

Daruj krev se Severomoravskou plynárenskou,a.s.

Právě v rámci akce „Daruj krev“,
v průběhu měsíce října na dvanácti trans-
fúzních stanicích a krevních centrech
Moravskoslezského a Olomouckého
kraje budou jednotliví dárci krve odmě-
něni reklamním dárkem společnosti Se-
veromoravská plynárenská, a.s. Jako
každý rok budou všichni dárci zařazeni
do soutěže a budou slosováni o hodnot-
né ceny, které tato druhá největší regio-
nální plynárenská distribuční společnost
poskytla. Jako uznání  bezplatnému dár-
covství krve je první cenou  poukaz na
zájezd v hodnotě 12.000 Kč dle vlastní-
ho výběru výherce. Celkem bude od-
měněno více než 700 dárců. Speciální
ceny jsou připraveny pro prvodárce a
pro studenty vysokých a středních škol.
S cílem zvýšit zájem o dárcovství krve

u mladé generace a získat základní infor-
mace o tomto humánnímu činu, připravi-
la SMP také literární soutěž pro studenty
středních škol na téma dárcovství krve.

Informace o jednotlivých místech
odběru, o časech, ve kterých je možné
krev darovat a základní informace o dár-
covství získáte na internetových strán-
kách www.smpas.cz/darujkrev nebo na
zákaznické lince 840 111 115.  Slosová-
ní dárců proběhne 8.11.2004 ve Fakultní
nemocnici s poliklinikou v Ostravě za
přítomnosti novinářů, zástupců krevních
center a pořádající společnosti. Jména
výherců budou zveřejněna na interneto-
vých stránkách www.smpas.cz/daruj-
krev a v jednotlivých transfúzních cent-
rech. Připojte se k dárcům krve, zachraň-
te lidský život a vyhrajte hodnotnou cenu.

http://www.shf.cz
http://www.smpas.cz/darujkrev
http://www.smpas.cz/daruj
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Sobota 25.9. 2004 v 17.00 hodin
"Společenské setkání zaměstnanců"
Ostravsko-karvinských vleček OKD,
Doprava a.s.
estrádní sál
 VÝSTAVA:
Pátek 1.10. 2004 v 18.00 hodin
"Den energetiků 2004"
setkání zaměstnanců EDĚ
estrádní sál

Sobota 2.10. 2004 od 8.00 - 11.00 hodin
"Soutěž halových házedel"
Model klub Orlová
 estrádní sál

Neděle 3.10.2004 v 19.00 hodin
"Abeceda hvězd 2"
vlastní show Vládi Hrona zpěváka, ba-
viče, imitátora, moderátora, komika a
herce. Celovečerní klubové představení
Imitované mluvené slovo: Luděk Sobo-
ta, Karel Gott, Václav Klaus, Miloš Ze-
man, Václav Havel, Felix Holzmann,
František Filipovský atd.
Zpívaný repertoár: Součástí programu
jsou písně z televizního zábavného po-
řadu Šance a z televizní show "Jsou
hvězdy, které
nehasnou" + vlastní repertoár.
vstupenky: 160, 180, 200 Kč - divadelní
sál

Pondělí 4.10.2004 v 15.00 hodin
"SENIOR KLUB"
posezení s tancem
pořádá Klub důchodců Orlová - Lutyně
estrádní sál

Úterý 5.10.2004 v 9.00 hodin
"Obrazy v hudbě"
Pořad je tvořen jako hudebně-výtvarná
produkce. Pracuje s fantazií poslucha-
čů. Skladby různých stylů a období za-
zní v podání profesionálních hudebníků (
housle, klavír a bicí nástroje). Celý po-
řad je provázen kresbami, jimiž malířka
doplňuje a uceluje tento pořad.
divadelní sál

 Čtvrtek 14.10.2004 v 8.00 a 10.00 hodin
Školení členů okrskových volebních
komisí pro volby do KRAJSKÉHO ZA-
STUPITELSTVA
 estrádní sál

Čtvrtek 14.10.2004 v 18.00 hodin
Prodloužená - "Taneční 2004"
mládež pro zvané - estrádní sál

Pátek 15.10.2004 v 18.00 hodin
Prodloužená - "Taneční 2004"
mládež pro zvané - estrádní sál

 Středa 20.10.2004 v 19.00 hodin
"Politické harašení"
Zuzana Bubílková vrací politikům jejich
fauly!

Bude se pořad co nejvíce podobat pů-
vodnímu Politickému harašení? Volala
jsem paní Šimkové a zeptala se na její
názor. Řekla mi něco, co mě velmi po-
vzbudilo. Když zemřel v roce 1971 Jiří
Grossmann, měl Miloslav Šimek podob-
né pocity jako já teď. Nevěděl, zda s tím
seknout, nebo pokračovat. A tehdy mu
prý režisér Ján Roháč poradil, ať se tě-
mito myšlenkami nezabývá, protože pro
Jirku udělá nejvíc tím, když bude dál
pracovat a rozvíjet jejich společný hu-
mor. A ještě mu řekl, že si nemusí místo
Jirky hledat stálého partnera, ale že může
kolegy střídat.„ Nebyl by problém se-
hnat dobrého vypravěče vtipů nebo imi-
tátora, který napodobí hlasy kdejakého
politika,“ říká bývalá novinářka. „Jenže
ve dvojici potřebujete někoho jiného -
tvůrčího člověka, se kterým dokážete
dlouhé hodiny pracovat. Proto si musíte
naprosto rozumět.“ Neměla jste se pře-
ce jen poohlédnout po nějakém partnero-
vi? Momentálně si to neumím předsta-
vit. Scénář píšu v pracovně, kde jsme
připravovali
pořady s Miloslavem Šimkem. Víte, on
tam pořád sedí se mnou, stále ho vidím
před sebou. Každou chvíli s ním něco
konzultuji. Co bys na to řekl? ptám se
ho. A slyším jeho odpověď. Napsat vtip-
ný monolog, který by nenudil, je prac-
nější než stvořit dobrý dialog. Ale víte,
že se zase tak strašně moc nebojím? Já
se víc realizovala při psaní scénářů,
zatímco pan Šimek byl vynikající, na-
prosto nenahraditelný zejména v impro-
vizaci na jevišti. Teď, když jsem zůstala
sama, se ukáže, co všechno jsem se
vedle něj naučila.
Zuzana Bubílková s hostem Petrem
Rezkem
vstupenky: 180, 200, 220 Kč - divadelní
sál

 Pátek  22.10.2004 v 19.00 hodin
Koncert mládežnického klubu Futra
Komorní setkání ve výstavní síni

Sobota 23.10. 2004 v 19.00 hodin
"Taneční zábava Domu kultury města
Orlové"

Pro střední i mladší generaci hraje skupi-
na "Classic"
vstupenky: 50 Kč - estrádní sál

Pondělí 25.10.2004 v 8.30 hodin
NEBOJTE SE STRAŠIDEL
Nejúspěšnější loutková revue pro děti
od čtyř do deseti let s písničkami, pohád-
kami, tanečními scénami a soutěžemi.
Příběh s hubeným strašidlem Pepínem
a tlustým Špekounem, kterých se však
vůbec nikdo nebojí, se odehrává na stra-
šidelné půdě, kde žijí nejrůznější pohád-
kové bytosti. Prostřednictvím obří stole-
té pohádkové knížky si děti připomenou
tři známé pohádky, společně s herci si
zazpívají, zatančí, čekají je také soutěže
a jiná překvapení.
Hrají: členové loutkoherecké skupiny
České televize Praha známí z pořadů
JŮ a HELE, Kouzelná půda, Pohádko-
vá neděle a nespočet televizních večer-
níčků  a LOUTKY V NADŽIVOTNÍ
VELIKOSTI, hudba J.Klempíř
vstupenky: 30 Kč - divadelní sál

Středa 27.10.2004 v 8.00 a 10.00 hodin
Školení členů okrskových volebních
komisí pro volby do KRAJSKÉHO ZA-
STUPITELSTVA
estrádní sál

Čtvrtek 28.10.2004 v 10.00 hodin (státní
svátek)
"DISCO 2004"
Taneční soutěž pro děti a mládež
DISCO DANCE Disco liga ČR
DUO DISCO pohárová soutěž "MINI"
pořádá Ts Anaj a DKMO
Vstupenky: děti 40 Kč, dospělí 80 Kč

Pátek  29.10.2004 v 19.00 hodin
Pavel Kohout "HRÁČ A JEHO ŠTĚSTÍ"
Problémy lidí, kteří propadli hráčské vášni
neodnesl čas, právě naopak gambler-
ství je velkým problémem i naší sou-
časnosti. Pavel Kohout je zkušeným
dramatikem a příběh zasadil do exklu-
zivního prostředí mezinárodního hotelu,
jehož nedílnou součástí jsou herny a
kasina. Setkávají se zde lidé různých
národností a různého společenského
postavení – některé spojuje láska k pe-
nězům, jiné zase láska k jedné slečně a
některé obojí. Postavy hry vede Kohout
rukou zkušeného dramatika do situací,

ve kterých nechybí napětí, láska a hu-
mor.
Těšínské divadlo - česká scéna
Prodej vstupenek pro širokou veřejnost
1 hod. před představením.
Cena vstupenek Kč 70,-, studenti a děti
Kč 40,-.

 VÝSTAVY:
Čtvrtek 30.9. a v pátek 1.10.2004
Vystavuje "PORTAS"
známá firma renovace dveří a dřevě-
ných schodišť

Pondělí 4.10.2004 - 10.10.2004
Výstava "Dny zdraví" - Během celého
týdne bude probíhat prezentace Zdravé
MŠ,Domu seniorů POHODA, výstav-
ka ovoce, zeleniny a bylinek a nabídka
zdravých receptů a potrav. doplňků
Doprovodný program:
Pondělí: Vyhodnocení soutěže o nejhezčí
rozkvetlý dům, balkón a zahradu,
DKMO v l5.00 hodin
Úterý:     Žijeme zdravě - zdravotnická
měření / cholesterol, tlak, tuk, váha atd./
- DKMO od 9.00 do 16.00 hod.
Středa:   Plavecká soutěž měst - na
krytém bazénu v Orlové, 7.00- 19.00
hod.
Čtvrtek:  Zdravý životní styl, poraden-
ská služba prevence - předcházení zá-
vislostem, DKMO- 9.00-16.00
Pátek:    Vyhodnocení soutěže „ Okno
do zdravého města“- DKMO
Sobota:  Pohybem ke zdraví, alternativ-
ní soutěže pro celou rodinu na Kotvě
Neděle.  Pochod pro všechny genera-
ce-start na náměstí v Orlové – Městě ve
13.30 hod., zakončení na "Letišti" na
Rajčule
Bližší informace budou zveřejněny na
letácích.

 PŘIPRAVUJEME:
Pátek 5.11.2004 v 19.00 hodin
hudební show s velkoplošnou projekcí
ze života pravých The Beatles
"The Beatles Story"
v podání skupiny The Beatles Revival.
Koncert Beatles Revivalu z Kladna je
opravdovou a dokonalou kopií koncertu
legendárních Beatles. Skupina byla po-
zvána do rodiště Beatles - anglického
Liverpoolu a tam v legendárním Cavern
Clubu odehrála tři vystoupení a absol-
vovala hodinové interview a živý kon-
cert v pořadu On The Beat na BBC
Merseyside Radio, což se dosud žádné
neanglické skupině nepodařilo.Po vy-
stoupení v Adelphi Hotel v Liverpoolu
přišel dokonce skupině poděkovat  dlou-
holetý tajemník Beatles Alistair Taylor a
prohlásil, že vystoupení skupiny bylo
naprosto dokonalé a chvílemi prý nevě-
řil, že na pódiu nehrají praví Beatles,
přestože s nimi strávil na cestách dlou-
hých pět let.  vstupenky: 130, 150, 170
Kč - divadelní sál

Do kina a bez koruny v kapse
Chcete zadarmo do kina? Pak stačí, když nám do redakce zašlete lístky z

filmového představení, které jste navštívili a připojíte k tomu KUPON KINO z
Orlovských novin. Nezapomeňte připsat své jméno a adresu. Tři šťastlivci, na něž
se při losování usměje štěstí, budou moci jít příště do kina, ovšem bez koruny v
kapse!

Podle svého výběru mohou dnešní výherci navštívit filmové představení v
době do 25. září do 8. října v doprovodu partnera či kamaráda. Tři vylosovaní
výherci totiž získávají dvě volné vstupenky od sponzora soutěže – kina Vesmír.

Těmi šťastnými se tentokrát stali: Blan-
ka Plisková (Orlová-Lutyně 953), Jiří Že-
linský (Orlová-Lutyně 838) a Martina Veli-
ká (Orlová-Poruba 167).

Blahopřejeme!                             -re-

PROGRAM DOMU KULTURY MĚSTA ORLOVÉ NA MĚSÍC ŘÍJEN 2004
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* KOUPÍM rodinný domek v

Orlové a okolí. Platba v hotovosti. Tel.č.:

606 710 464.
* NOVÁ VANA bez bourání vle-

pením plastové vložky různých barev.
Obklady bytových jader za 3 dny. Tel.č.:

731 184 903
* OBJEDNÁVKY + dovoz uhlí,

dřeva, písku, štěrku a jiného sypkého
materiálu, odvoz stavební suti. Tel.č.:

737 186 023.
* ZO ČZS v Orlové-Porubě pro-

dá budovu skladu (6,25m x 7,30 m)

včetně přilehlé nezastavěné parcely
(6,25m x 10,80 m) v místě za ZŠ v

Orlové-Porubě (u Fojtství). Zastavěná
parcela č. 2/2 – 46 m2, přilehlá parcela

č. 6/2 – 67 m2. Cena dohodou – levně.
Informace na tel.č.: 723 866 112.

* PRODÁM garáž v Orlové-
Porubě u čističky (elektřina je zapojena)

za 45 tisíc Kč. Rychlé jednání – sleva!
Informace na tel.č.: 603 810 517 po 14

hod. nebo 604 262 455.

HC ORLOVÁ
hledá pořadatele

a zdravotníka pro domácí utkání mládeže
Zájemci, hlaste se na tel. čísle 596 521 890

1. originální SPINNING® v Havířově! 
 

Sportovní centrum 
ul. Jarošova 31, Havířov – Šumbark 

 

' 596 885 412     ' 731 167 143 
 

Bowling * Squash * Fitness * Solárium 

INZERCEPotřebujete
peníze na
cokoli?

Nabízíme Vám snadný
a pohodlný  úvě r

od  2 0  tis í c  Kč

g pro zaměstnané,
důchodce (do 75 let)
i začínající podnikatele
g  BEZ ručitele, sepsání
smlouvy ZDARMA
g měsíční splátky na 2 – 4
roky, již od 702 Kč.

Tel.č.: 605 803 462.

16. června 2004 pro-
běhlo jednání zastupi-
telstva , kde došlo ke
schválení privatizace byto-
vého fondu v Orlové. Vá-
žení nájemníci: veškeré
finanční náklady spojené s
převodem práv a povin-
nosti k jednotlivým bytům
za Vás vyřešíme.

Naše kancelář: DOUBRAVAN,
Masarykova 1000, Orlová-Lutyně
735 14. Tel.: 596 512 559

Podzimní prázdniny
v KOTVĚ

Podzimní prázdniny se blíží a oddě-
lení volnočasových aktivit Střediska
volného času KOTVA vychází vstříc
všem těm, kteří nevědí co s prázdnino-
vým volným časem. Všichni ve věku
od 6 do 18 let mají možnost využít pro-
dloužený provoz ve STŘEVĚ. Ve středu
27. a v pátek 29. října bude dopolední
provoz od 10 do 12,30 hodin a odpolední
od 13 do 19,30 hodin. Neváhejte a vyu-
žijte této zajímavé možnosti. V kolektivu
príma lidí se budete cítit bezvadně. Přijď-
te!                                             -re-

AZIMUT láká
Sportovně-turistický oddíl č. 2612

AZIMUT zve všechny zájemce, kteří

rádi jezdí na hory, rádi soutěží, nebojí se

pohybu a chtějí se něco naučit, poznat a

vidět, aby přišli vždy v úterý v době od

15.15 do 17 hodin do tělocvičny ZŠ Mlá-

dí (Centrum). A co jim AZIMUT nabízí?

Bezva program a super zábavu!

S sebou si vezměte oblečení a pře-

zůvky do tělocvičny. Bližší informace

vám poskytne Luděk Niedermeier, tel.č.:

604 425 461.                                 -re-

V Orlové budou hrát dva Martinové
V době od 28.září do 28. října se na různých místech Moravskoslezského kraje

konají koncerty duchovní hudby. Je totiž I.mezinárodní svatováclavský festival.
Jeden z koncertů se  uskuteční také v Orlové. V kostele Narození Panny Marie
uslyšíme 12.října hrát na varhany virtuóza Martina KOVAŘÍKA, původem z Ostra-
vy, který nyní působí jako varhaník v kostele sv.Martina v Curychu. Martin Kovařík
bude hrát sólově  a také bude doprovázet zpěv Martina GURBALA, jenž vládne
vynikajícím basem.Tento mladý slovenský sólista je členem opery Národního diva-
dla moravskoslezského, koncertuje i se Státní filharmonií Košice, Státním komorním
orchestrem Žilina i s Janáčkovou filharmonií Ostrava. Hostoval i v Národním divadle
v Bratislavě.

Na repertoáru je i duchovní hudba českých skladatelů, zvláště varhanní skladby
krásně zní v prostorách chrámu.

Koncert se koná 12.října 2004 v18.30 hodin, jednotné vstupné je 50,- Kč. Před-
prodej vstupenek je v Domě kultury města Orlové a před koncertem v kostele.

Zve za výbor KPH Soňa Dostálová

 Zlatá svatba manželů Šlachtových
Půlstoletí společného života oslavili v sobotu 18. září t.r. manželé Jan a Květo-

slava ŠLACHTOVI. Jejich první sňatek se uskutečnil přesně před padesáti lety – 18.
září 1954. Slavnostního aktu se v obřadní síni radnice v Orlové-Městě zúčastnili
nejen manželé Šlachtovi, ale i jejich nejbližší. Jak uvedla místostarostka Marie
Pustelníková, láska je slovo, které opěvují básníci a spisovatelé. Přitom se ale
málokdo zamyslel nad spolužitím těch dříve narozených. Prožili životy, které by

mohly být námětem na romány. Je obdivuhodné, kolik lásky v manželství Jana a
Květoslavy Šlachtových zůstalo dodnes. Nejen jeden pro druhého, ale pro všechny
blízké, pro přátele, kamarády, pro lidi kolem. Marie Pustelníková popřála manželům
Šlachtovým, aby je neopouštěl životní elán a chuť do dalšího života, aby v kruhu své
rodiny prožili společně ještě mnoho krásných dnů ve zdraví a spokojenosti - a aby
ještě dlouho mohli rozdávat lásku, teplo a moudrost stáří.                                -re-

 VZPOMÍNKA
                           Sluníčko zapadlo, ty jsi šel spát,
                            ani jsi nám nestačil sbohem dát.
Dne 21. září 2004 uplynuly 3 roky od úmrtí mého man-
žela p.Milana VEISENPACHERA z Orlové-Lutyně.
Vzpomíná manželka Marie, syn Kamil a Milan s rodi-
nou.
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Zasoutěžilo si i požární družstvo slo-
žené z členů požární jednotky Orlové-
Poruby, doplněné o členy dobrovolné
požární jednotky z družebního města Ry-
dultowy, kteří se jako hosté zúčastňují
každé akce, organizované porubskými
hasiči. Na druhé straně se hasiči z Orlo-
vé-Poruby zúčastňují podobných akcí u
svých polských přátel. Vítězem soutě-
že se stalo v kategorii mužů družstvo
hasičů z Karviné-Hranic a v kategorii
žen družstvo žen z Bartovic.

Nutno říci, že celou akci se podařilo

 „ZÁŘENÍ“
V pátek 17. září se uskutečnil v prostorách Domu dětí a mládeže projekt DDM

Ostrava-Poruba pod názvem „Děti, mládež, volný čas.“ Tuto novou akci pod ná-
zvem „ZÁŘENÍ“ měly podpořit a uskutečnit ve svých městech i další domy dětí a
mládeže. Ten náš pozval k prezentaci své činnosti s mládeží i kluby, jež s DDM úzce
spolupracují, a to Krasobruslařský klub Orlová, Modelklub Orlová, Oddíl volejbalu
SK Slezan Orlová, Klub biatlonu v Orlové, Šachisty Slávie Orlová, Centrum bojo-
vého umění a relaxace a druhé největší zařízení pro děti a mládež v Orlové –
Středisko volného času KOTVA.

Pro úspěch budeme ZÁŘENÍ pořádat i v příštím roce, kdy bychom rádi pozvali
k prezentaci své činnosti s dětmi a mládeží všechny kluby, organizace a školní
zařízení na území města.                                       R. Chrástecká, DDM Orlová

 Setkání s nevidomým

Všichni ti, kteří přišli na vystoupení
legendárního hlasu (nejen) ostravského
rocku Věry Špinarové se svou kapelou,
mi dají za pravdu, že prožili v sále kul-

Hledáme
šachové talenty

Náborový turnaj v šachu pro děti
pod názvem „Hledáme šachové talen-
ty“ pořádá 4. října Dům dětí a mládeže v
Orlové-Lutyni. Soutěžit se bude v kate-
gorii od 6 do 8 let a v kategorii od 9 do 11
let. Nutno podotknout, že organizátoři
uvítají všechny děti, které alespoň troš-
ku ovládají šachovou hru.

Přihlášky zasílejte do 1. října pro-
střednictvím zákaldní školy nebo jednot-
livě na e-mail: vargova@ddm-orlova.cz,
nebo tel.č.: 596 511 888. Prezentace je
4. října od 13,30 do 14 hodin v DDM.

-re-

Městské kolo
v plavání

Školáci, akce
pro vás!

Dům dětí a mládeže v Orlové-Luty-
ni připravil městské kolo v plavání zá-
kladních škol a gymnázia. Akce proběh-
ne v říjnu na krytém bazénu Doubravan.
Soutěžit mohou mladší žáci 6. až 7. tříd
a starší žáci 8. a 9. tříd. Z každé školy se
může přihlásit jedno šestičlenné družstvo,
zvlášť děvčata a zvlášť chlapci. Soutě-
žit se bude v disciplínách – 50 m znak,
50 m prsa, 50 m VZP a štafeta 6 x 50 m
VZP.                                          -re-

Ale nemylte se, nepřišel jsem mezi
ustarané, zoufalé, usoužené, nemocné
a staré lidi.  Ocitl jsem se opravdu v
milém a skutečně optimistickém kolekti-
vu plném úsměvů, vyrovnanosti a po-
kory.  Žádné stížnosti a lkaní na bolesti a
nemoci - a  určitě jich nemají  málo! Tato
„děvčata“ (mezi snad šedesáti ženami
bylo pouze pět mužů) od 50  do 80 let se
celé dvě hodiny usmívala a vyvěral z
nich zvláštní druh životního optimismu.
Ten by jim mohly skutečně závidět i o
několik generací mladší  „ročníky“.

 Základem těchto  organizací je pra-
videlné týdenní  cvičení. A musím se
přiznat, že jsem byl mile překvapen, co
vše jim vytváří tak dobrou náladu. Zá-

Už se vám někdy stalo, že jste na ulici, třeba před přechodem pro chodce,
potkali nevidomého a teď vám problesklo hlavou – když mu pomůžu, neurazím ho?
Jak mu to mám říct? A než jste se vzpamatovali, chlapík s hůlkou si to zamířil přes
přechod a vy jste, jen tak opatrně, šli za ním, sledovali ťukání bílé hůlky a bylo vám
trapně.

Takže – jak se chovat při setkání s nevidomými?
* Mějte na paměti, že nevidomí jsou zcela normální lidé, kteří mají různé

přednosti i nedostatky jako každý jiný.
* Při setkání s nevidomým nebuďte rozpačití, ale chovejte se přirozeně.

Pomoc nabízejte taktně, nevnucujte ji.

* Vyvarujte se projevům soucitu.
* Oslovte nevidomého jako první. Vstupujete-li do místnosti, kde se nachází

nevidomý, dejte o sobě vědět, rovněž upozorněte na to, že místnost opouštíte.
* Projednáváte-li záležitost, která se týká nevidomého, jednejte přímo s ním a

ne s jeho průvodcem. Průvodce nevidomého pouze doprovází, nikoli zastupuje.
* Nabídnete-li nevidomému doprovod, jdete jako první, nevidomý se vás

lehce přidržuje za paži. Nikdy netlačte nevidomého před sebou!
* Do dopravního prostředku průvodce nastupuje první.
* Neostýchejte se hovořit s nevidomými, usnadníte jim komunikaci a navazo-

vání kontaktu s okolím!                                                                              -re-

Soutěže požárních družstev s mezinárodní účastí

Dlouholetá tradice hasičů  v Orlové-Porubě
Již 10. ročník tradiční soutěže požárních družstev s mezinárodní účastí

O putovní pohár starosty Sboru dobrovolných hasičů z Orlové-Poruby se
uskutečnil 14. srpna. Soutěže se zúčastnilo 17 požárních družstev, a to nejen
z územního obvodu bývalého okresu Karviná, ale i z okresu Frýdek-Místek a
Ostrava.

zajistit jen díky sponzorům. Hasiči z
Orlové-Poruby děkují těmto sponzorům:
Město Orlová, Benzínová čerpací stani-
ce v Orlové 1 - p. Ďurišová, Bohemia-
coal – paliva Orlová 3 - p. Studihrad,
Karimpex a.s. Orlová - p. Popov, Au-
tosalon Kudrna Orlová, B a H Eurobroj-
ler spol. s.r.o. – ing. Bartošová, Skle-
nářství Orlová – p.Kančí, Redlok Ser-
vis, multiservis Orlová – p. Kolder, Re-
staurace Studánka Orlová-Lutyně – p.
Hruška, Pneuservis Orlová – p.Ligus,
Potraviny Orlová 3 – p. Adámek, Řez-
nictví Orlová 1 – p. Macura, Autodílna
Petřvald – p. Kafka, Čalounictví Pet-
řvald – p. Mařec, Sonicar Orlová 3 – p.
Šafarčík, Autodílna Orlová 3 – p. Char-
vát, Pekárna Zimný důl, Trafika Elnika
Orlová 4 – p. Barnovská, Frutko Orlová
3, Řeznictví Orlová 3 – p. Labůdek, Sta-
vebniny Orlová 3 – p. Tesarčík.

Hasiči z Orlové-Poruby

Tolik optimismu jsem dlouho neviděl!

jezdy, společné  procházky, vzájemné
návštěvy, milá posezení  a podobně.

Dotazoval jsem se, proč je mezi
nimi tak málo mužů. Odpověď byla ve-
lice jednoduchá - muži (a bohužel, to je o
nás známo) raději jdou na pivo. A někdy
již po druhém pivu mění vládu,  odvolá-
vají starostu a tak dále.

 Takže - „děvčata“ díky vám, že to
neděláte jako my chlapi (a tím také ne-
jste někdy tak „kyselé“ jako jsme my).
Díky vám, že děláte  hodně pro své tělo
a tudíž i pro svoji dušičku. Díky vám, že
šíříte optimismus a dobrou náladu!

A vám, orlovští občané, velice vře-
le doporučuji - najděte k nim cestu. Urči-
tě nebudete litovat!

 Doc.ing. Václav Kafka,CSc.

Byl jsem pozván, jak pravila oficiální pozvánka, na „slavnostní poseze-
ní u příležitosti 10. výročí založení klubu Cévních a mozkových příhod a
Svazu postižených civilizačními chorobami v Orlové.

Věra Špinarová nezklamala!
turního domu v Orlové nevšední záži-
tek! Tato osobnost českého popu si zno-
vu získala naše srdce! V dnešním svě-
tě koncertů, plných playbacku, to roz-
balila naplno a její nádherný hlas, dopro-
vázený výbornou kapelou, otřásl v dvou-
hodinovém koncertu základy našeho kul-

turního stánku. Aplausem celého sálu
paní Věra každou písničku končila a těch
krásných hitů bylo mnoho! Ještě jsem v
těchto prostorách neviděla, aby i ti dříve
narození tleskali do rytmu každé písnič-
ky s rukama nad hlavou. Myslím, že ti,
kteří váhali, zda na tento koncert jít,
přišli o hodně. Za všechny, kterým kon-
cert sáhl na duši, paní Věře Špinarové -
DĚKUJI!                Svatava Horáčková

mailto:vargova@ddm-orlova.cz
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Karate známe většinou z amerických filmů. Jako malí jsme hltali každý
úder, ať už rukou, či nohou proslulého Bruce Lee. Svými přesně cílenými
ranami nás nenechával v klidu ani Steaven Seagal, nebo Van Damm. Dnes již
víme, že takovéto karate se může vyskytovat opravdu jen ve filmech.

Karate, coby sport, nemá v našem městě širokou základnu. O to více nás
však potěší úspěch našich karatistů. Obzvlášť, když se jedná o něžné pohla-
ví. Pěkná dívka a tvrdé nekompromisní údery. Jde to vůbec k sobě? Na to
jsme se zeptali Katky Spurné, držitelky 1. kyu.

* Jak jsi se k tomuto sportu do-
stala?

„Od malička jsem se o karate zají-
mala. Naši byli nejdříve proti, ale nako-
nec, když viděli mou umíněnost , svolili.
Existují dva styly karate Shotokan a
Shitoriu. V našem oddíle – SK Slavia
Orlová se věnujeme spíše stylu Shoto-
kan.“

* Jaký je rozdíl mezi sestavami a
bojem?

„Sestavám se říká kata a souboj se
nazývá kumite. Já se specializuji na
katty, na stínový boj. To znamená, že
sestava obnáší prvky boje proti více
soupeřům. Je to docela těžké, neboť se
hodnotí nejen samotné provedení, tech-
nika, ale i jakého máte ducha, jak si do-
vedete vše představit. Já ještě soutěžím
v juniorech, ale tu a tam už nastupuji za
ženy.“

* Jak je tento sport náročný?
„Jako každý jiný. Pokud v něm chci

něco dokázat, musím se mu odevzdat
celá. Nesmím ošidit fyzickou kondici a
psychika, ta  je u karate obzvlášť důleži-
tá. No,a nakonec je to i o penězích.

Cestovné, startovné, ošacení, je toho
dost. Já to mám o to těžší, že se musím
ještě i učit, ale dělám vše proto, abych
byla dobrá i ve škole.“

* Jak se od sebe lišíte, myslím
těmi pásky?

„Když to páskování vezmeme po-
stupně, tak nejdříve je bílý pásek, pak

Katka Spurná se svým hrdým tátou.                            Foto: -luc-

žlutý, zelený, dále následují dva fialové
a  tři hnědé. Výše se váže černý pás -
DAN, který se označuje pásky, podle
počtu danů.“

* Máš jako žena v tomto sportu
nějaké úlevy?

„Ani náhodou. Je to pěkná dřina a
to, co zvládnou chlapi, musím dokázat
taky.  Při závodech mají na mě nároky
stejné, jako na ostatní.“

* Jaká byla tvá absolutně první
soutěž? Vzpomeneš si na ni ještě?

„Jistě. To bylo v Jeseníkách a skon-
čila jsem na 25. místě.  Dlouho jsem
závodila a výsledky se ne a ne dosta-
vit. Kolikrát jsem si říkala, jestli to má
vůbec cenu, ale mé druhé já, to bojov-

nější, mě drželo nad vodou. V roce 2000
se konečně dostavil první úspěch. Na
poháru v Karviné jsem vyhrála. Byl to
můj první úspěch a hned první místo.“

* A další úspěchy?
„Ty na sebe nenechaly dlouho če-

kat. Bude to znít možná neskromně, ale
těch diplomů a pohárů už mám požehna-
ně. Proto ani nebudu vzpomínat - kdy a
kde. Jedním z posledních úspěchů bylo
vítězství na Mistrovství Moravy a Slez-
ska, kde jsem získala první místo v
KATTA a druhé místo v kumite. A na
Mistrovství České republiky jsem v
kumite na páté příčce. Stačilo jedno ví-
tězství a bojovala jsem o třetí místo. V
kumite teprve začínám. Většinou jsem
nacvičovala sestavy, tedy katty. Kumi-
te je opravdu akčnější, můžete v něm
mnohdy porazit i lepšího závodníka, ale
nese i známky většího nebezpečí.“

* Co na tvé karate říkají rodiče?
„Mamka zrovna optimismem nezá-

ří. Bojí se o mě a když se to tak vezme,
tak se jí ani nedivím. Někdy jde oprav-
du, jak se říká „o hubu“. Táta, ten mi
fandí a jako správný otec je na mě hrdý.
Jedno je ale pravda. Bez jejich porozu-
mění a pomoci bych tento sport dělala
velmi těžko. Také jsem velice vděčná
mým trenérům, zejména Svaťovi
Mokrášovi, který mě mnohému naučil,
a jsem ráda, když  to mohu všem splatit
alespoň nějakým tím vítězným závo-
dem.“           Připravil: Luděk Cibulka

Na slovíčko s Katkou Spurnou - orlovskou nadějí v karate

Slunce už pomalu zapadá. Slaný mořský vítr se opírá do plachet a
čechrá vám vlasy, škuner přídí rozráží vlny  a rychle se blíží k přístavu.
Každý den vás čeká jiný kraj, jiné dobrodružství, spousta nových přátel a
nádherných zážitků. Tak takhle nějak vypadají snové prázdniny mnoha
holek a kluků…

Napnout plachty, vyplouváme!

Pro několik desítek dětí z dětských
domovů z celé České republiky se prá-
vě o letošních prázdninách stal tento
sen skutečností.

Ptáte se, kde? No přece na táboře
pod záštitou sdružení Duha – Psohlav-
ci.

Svojanov, malé městečko na mo-
ravsko-českém pomezí, které najdete
leda na mapě hradů a zámků, se na
měsíc proměnilo v přímořskou osadu a
všichni, kteří se ocitli v komplexu cha-
tek asi dva kilometry od Svojanova, se
stali statečnými námořníky a členy lod-
ních posádek. Pod vedením kapitána a
několika důstojníků se vydali na dobro-
družnou plavbu kolem světa.

Anglický golf, egyptské pyramidy a
setkání s překrásnou Kleopatrou, bahen-
ní zápasy, námořní blokáda, suchozem-

ská výzkumná výprava, poslední večer
v pravém nefalšovaném saloonu – to
jsou jen některé příklady toho, co spolu

zažili a prožili.
Když pak nastal poslední den a lou-

čení, nikomu se neodjíždělo lehce. Do-
konce ani nám, ostříleným mořským vl-
kům se domů nechtělo.

A tak doufám, že příští rok se opět
sejdeme v plné sestavě, připraveni na
další cesty…   Veronika Murzynová

V sobotu 25. září t.r. se od 17 hodin
uskuteční v dětmarovickém Dělnickém
domě  1. ročník  K – fest 2004  „Hudbou
všemi směry proti drogám“, který pořá-
dá orlovské K – centrum.

Na K-festu 2004 se představí  ka-
pely  allSKApone´s, Hibakusha, Basta
Fydly, Tezcatlipoca a po skončení vy-
stoupení živých kapel to roztočí DJ´s  s
gramofony ve stylu drum´n´ bass a tek-
no.

Od 17 do 20  hodin bude Hygienic-
ká stanice v Karviné poskytovat testy
HIV, které budou anonymní a bezplatné.
Po celou dobu trvání akce budou za-
městnanci orlovského K – centra podá-
vat sociálně právní poradenství.

Součástí akce bude také vinyl shop
s deskami taneční hudby a  o. s. Liberte
přiveze nekomerční časopisy, trička,
nášivky a CD, které si budete moci za-
koupit.

-kot-

Hudbou všemi směry
proti drogám

1. ročník K-fest 2004
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Pokud jsme v minulém vydání Orlovských novin hovořili o skvěle
načasované formě pro mistrovství republiky mládeže, netušili jsme, že v
dalších závodech prokáží naši chlapci i děvčata další výrazné zlepšení. Po
skvělých výkonech Jakuba Konečného a Lenky Opichalové na mistrovství
republiky nyní v hlavních rolích vystupovali Milan Lindák, Michal Bryndáč a
Veronika Mejstříková.

Na orlovském hřišti bez branek
Slávia Orlová –Baník Albrechtice 0:0

Domácí po úspěšné sérii předpokládali tři body, ovšem proti sedmičlenné hrázi
před brankářem Hekerou byli bez šancí. Nezáživnou podívanou produkovanou
fotbalisty obou týmů vylepšil až v závěru poločasu hostující Dorozlo střelou, s níž si
brankář v orlovské svatyni lehce poradil. Slávisté ani po vyloučení Holzera nebyli
schopni využít přesilovku. Hosté byli s remízou více než spokojeni. Další zápas hrají
Orlovští v sobotu v Jakubčovicích.                                                            -tot-

PLAVECKÁ SOUTĚŽ MĚST
Klub plaveckých sportů Mládí společně s městem Orlová a provozova-

telem krytého bazénu SMO, a.s., zve všechny občany na „PLAVECKOU
SOUTĚŽ MĚST“, která se uskuteční pod patronací Českého olympijského
výboru a ve spolupráci s Českým rozhlasem 1 - Radiožurnálem.

První domácí zápas orlovským
hokejistům nevyšel tak, jak by si přáli.
Soupeři z Přerova lépe bruslili a strážce
jejich branky – Milan Chlad, kterého z
dřívějška známe z extraligy, doslova
čaroval. To se však nedalo říci o jeho
protějšku – Martinu Jurečkovi, který měl
vskutku smolný den a nechal se v polo-
vině zápasu vystřídat. Přesto první, kdo
dali branku, byli domácí. Po pěkném
vyšachování si Jaško položil brankáře
a z úhlu otevřel skóre. Pak ale dvojná-
sobné vyloučení domácích nastartovalo
soupeře. Svých šest branek si rozložili
po dvou do každé třetiny. Druhý úspěch
domácích si připsal Kotala, i když se o
branku vlastně zasloužil jeden z hostují-
cích beků.  Hořkost porážky eliminoval
ve 49. minutě Tluszczik. Orlovským se
rozhodně nedala upřít snaha. Bojovali,
nechávali na ledě vše, ale na rozjetou
přerovskou lokomotivu to nestačilo.
Soutěž ale teprve začala. Uvidíme, jak
se hokejistům z Orlové povede ve

Sejdeme se ve středu 6. října na bazénu!

Plavecká soutěž měst vypukne ve
středu 6. října t.r. v době od 7,00 do
19,00 hodin na pětadvacetimetrovém
krytém bazénu Doubravan v Orlové-
Lutyni.

Vstup na krytý bazén bude mít kaž-
dý účastník zdarma. Akce je určena
všem, kteří si chtějí zaplavat  100 metrů
na čas libovolným stylem, všechny
věkové kategorie, od dětí předškolního
věku až po důchodce. Jimi dosažené
výkony pořadatelé ohodnotí podle bodo-
vacích tabulek přizpůsobených věku a
pohlaví. Každý plavec tak může získat
1 až 25 bodů, přičemž u plavců mlad-
ších šesti let a starších 60 let funguje
pravidlo, že získávají plný počet bodů, a

to bez ohledu na dosažený čas.
Nejmladší a nejstarší účastník sou-

těže obdrží věcnou  cenu a ohodnocen
bude i nejlepší výkon v každé kategorii.

Zveme i ty zájemce, kteří nemají
trvalé bydliště v Orlové! Věříme, že akci
podpoří i učitelé na základních a střed-
ních školách.

A ještě jedna zajímavá informace –
každý, kdo přijde uplavat 100 metrů, bude
mít možnost si vyzkoušet přístrojové
potápění na bazénu, neboť součástí akce
bude i ukázka tohoto přístrojového potá-
pění.

Podpořte naše město!
Klub plaveckých sportů

Mládí Orlová

Přerovský gólman byl k nepřekonání

HC Orlová : HC Minor 2000 Přerov  3:6  (1:2, 0:2, 2:2)

středu. Zajíždí do Nového Jičína a v
neděli bude hostit další z hokejových štik
v druholigových vodách – HC Blan-
sko.

Branky: 8.25 – Pavel Jaško, 43.34
– Roman Kotala, 48.15 – Rudolf Tluszc-
zik / 18.23 – Pavel Hanák, 19.51 – Vla-
dimír Kočara, 23.17 – Pavel Smékal,
25.19 – David Kaňák, 41.54 – Pavel
Smékal, 42.49 – David Kudělka.

 Přihlíželo 650 diváků.
 Vyloučení: 8 : 9
***************************
Ve středu hokejový tým mužů za-

jížděl do Nového Jičína. Výsledek jsme
se dozvěděli těsně před vydáním Or-

lovských novin. HC Nový Jičín :
HC Orlová 3 : 5.

Vynikající hokej viděli diváci v No-
vém Jičíně. Hostující Orlová hrála ze
zajištěné obrany a hrozila smrtícími brej-
ky. Ivo Nevrlý si v tomto zápase zapsal
hattrick.

                          Luděk Cibulka

3. ročník Českého poháru mládeže
ve staré Orlové

Kadeti a kadetky CK SILESIA
Orlová ve výborné formě

V sobotu 28. srpna se uskutečnil
další závod Českého poháru mládeže –
kritérium v Orlové.

Pořadatelem závodu byl Cyklistic-
ký klub CK SILESIA Orlová. Závodu
se celkem účastnilo 184 nejlepších cyk-
listů z České republiky, Slovenska a
Polska. Výtečně si vedli naši kadeti, kteří
se od mistrovství republiky začínají pra-
videlně objevovat v závodech České-
ho poháru do 15. místa, což náš oddíl v
této kategorii začíná řadit mezi nejlepší v
republice. Bohužel, ani v tomto závodě
se žádné z našich kadetek nepodařilo
vystoupit na stupeň nejvyšší. Trenéři
Milan Lindák a Jiří Čer se domnívají, že
vítězství v kategorii kadetek je jen otáz-
kou času, a že se ho dočkáme ještě v
tomto roce.

Kritérium v Orlové si získává svou
náročností i způsobem zabezpečení hlu-
boký respekt

a získává stálou přezdívku „hor-
ské“. Součástí tohoto závodu byl také
vložený závod mužů a mladších žáků.
V konkurenci 20 mužů sice neobhájil své
vítězství z loňského roku Tomáš Čer z
domácího oddílu CK SILESIA, ale i tak
obsadil vyhlášený vrchař výborné dru-
hé místo.¨

Další den se uskutečnil závod Čes-
kého poháru mládeže v Petřvaldě. A jak
se dařilo našim borcům?

28.8.2004 – kritérium v Orlové
* Muži:  2.Tomáš Čer, 4.Roman Číž

, 9.Ondřej Bezunk
* Kadeti: 15.Michal Bryndáč, 23.Mi-

lan Lindák
* Mladší žáci: 6.Robin Rylich – CK

Orlík, 8.Tomáš Neonek,  10.Michal Bar-
toš

* Kadetky: 3.Veronika Mejstříková,
4.Lenka Opichalová, 8.Eva Kratochví-
lová .

* Starší žákyně: 6.Jana Ježová
29.8.2004 – silniční závod v Pet-

řvaldě
* Muži: 4.Roman Číž.
* Kadeti: 13.Jakub Konečný, 18.Mi-

lan Lindák, 31.Michal Bryndáč, 44.Jan
Kovalovský.

* Starší žáci: 24. Dan Václavík,
25.Tomáš Molinek, 37.Daniel Duda.

* Mladší žáci: 7.Robin Rylich – CK

Orlík, 9.Tomáš Neonek, Michal Bartoš.
* Ženy + juniorky: 9.Dagmar Liku-

sová – CK Orlík, 15.Lucie Tomanová.
* Kadetky: 2.Veronika Mejstříková,

4.Lenka Opichlová, 7.Eva Kratochvílo-
vá.

* Starší žákyně: 7. Jana Ježová.
Týden před těmito závody, ve dnech

21. až 22. srpna, absolvovali chlapci i
děvčata CK SILESIE další závod Čes-
kého poháru – etapový závod v Jindři-
chově Hradci. I přes neúčast Jakuba
Konečného, dvanáctého muže v kate-
gorii kadetů ( 15-16 let ) na mistrovství
republiky, si skvěle vedli jeho oddíloví
kolegové Milan Lindák a Michal Bryn-
dáč. V celkovém pořadí obsadili 8. a 12.
místo. Milan Lindák dokonce v první eta-
pě obsadil místo čtvrté! Oba chlapci si
tak výrazně polepšili v celkovém pořadí
Českého poháru mládeže ve své kate-
gorii. V kategorii kadetek na sebe výraz-
ně upozornila Eva Kratochvílová svým
druhým místem.

Celkové výsledky ( Jindřichův
Hradec):

Kadeti: 8.Milan Lindák, 12.Michal
Bryndáč, 45.Jan Kovalovský.

Starší žáci: 17.Tomáš Molinek,
21.Dan Václavík.

Kadetky: 2.Eva Kratochvílová,
3.Veronika Mejstříková, 5.Lenka Opicha-
lová.

Starší žákyně: 3.Jana Mejstříková,
4.Jana Ježová.

Nevídaný kousek se podařil také
našim kadetům v sobotu 3. září na zá-
vodě Moravskoslezského poháru – kri-
térium v Opavě, kde obsadili první tři
místa v pořadí Michal Bryndáč, Milan
Lindák, Jakub Konečný. Totéž zopako-
vali v neděli 4. září ve finálovém závo-
dě „v zawodach rowerovych GRAND
– PRIX MTB – Rydultowy 2004“ v Pol-
sku v našem partnerském městě. V ka-
tegorii „junior mlodszy“ obsadili naši zá-
vodníci všechna místa na stupních vítě-
zů v pořadí Jakub Konečný, Milan Lin-
dák, Michal Bryndáč. Ve starších žá-
cích obsadil Tomáš Molinek 4. místo.

Libor Zawadzki
Předseda oddílu

CK SILESIA Orlová
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„Původním záměrem bylo vytvo-
řit pouze dorostenecké družstvo,
jenže od počátku chodila na trénin-
ky řada děvčat a když jsme viděli, že
jejich zájem je stabilní, tak jsme sou-
běžně  založili i družstvo doroste-
nek. Samozřejmě, jak šla léta, děti
dorůstaly a časem se vytvořilo nej-
prve družstvo mužů, následně i druž-
stvo žen. Rozšířením základny jsme
šli do žákovských kategorií  a po  roce
2001  se přidaly i takzvané „příprav-
ky“, které začaly  hrát neoficiální sou-
těže, ligu skřítků.“

* Kolik máte v současné době
aktivních hráčů?

„Letos máme na soupiskách 119
hráčů  a šest aktivních družstev, včet-
ně „přípravky“.

*  Basketbal je v našem městě
tzv. „preferovaným“ sportem. Ovliv-
nila tato skutečnost vaši koncepci?
Můžete nám ji přiblížit?

„Základem naší koncepce je li-
nie žen. Tady vnímáme obrovskou

Na slovíčko s Ing. Františkem ŽMOLILEM, předsedou Basketbalového

V kategorii žen j sme l ídrem v kraj i!

Basketbalový klub v Orlové vznikl v roce 1996, a to z aktivity několika
nadšenců. Samotné  počátky orlovského basketbalu však sahají do 70. let.
Tehdy představovali místní basketbalisté jakousi uzavřenou společnost,
jakoby hráli jen tak pro radost. Orlovská košíková nikdy nevešla do pod-
vědomí veřejnosti širokou základnou nebo výsledky na úrovni celostátní
soutěže. Teprve v roce 1996 se podařilo  skupince  nadšenců založit
basketbalový klub, který měl ambice postavit široké  basketbalové  zákla-
dy.  Jedním z nich byl a stále je Ing. František ŽMOLIL:

příležitost, protože v současné době
hraje v naší blízkosti nejvyšší soutěž
– první ligu pouze jedno ženské druž-
stvo, a to Olomouc, která vloni po-

stoupila. Druhou ligu nehraje nikdo
a třetí pouze my a družstvo Krnova.
Vloni byl v kraji ještě druholigový
Přerov a třetiligová Nová huť. Bohu-
žel,  v Přerově ženský  basketbal za-
nikl úplně a Nová huť přetransfor-

movala ženské složky do SBŠ Os-
trava a to pouze pro dorostenky. Z
tohoto pohledu se naplňuje koncep-
ce, kterou jsme si předsevzali a stá-
váme se v kategorii žen lídrem v kra-
ji. Rád bych zdůraznil, že tento trend
bychom chtěli dále sledovat.“

 * Co to znamená v praxi?

„To znamená - mít relativně špič-
kové družstvo žen, výkonnostně ne-
omezené směrem nahoru. Letošní cíl

je jednoznačný – chtěli bychom po-
stoupit do druhé l igy. Z třetí ligy
postupuje pouze vítěz, což je nároč-
né, ale my si myslíme, že v letošním
roce reálné.“

 * Co bude s „B“ družstvem žen?
Pokud vím, tak „béčko“ hraje kraj-
ský přebor…

„Ano, to je otázka,  zda tady chce-
me  postoupit do třetí ligy?  Faktem
je, že  by to byla ideální příprava pro
mladé hráčky.  Jsem přesvědčen, že
pro  mladé hráčky   je hra v kategorii
žen  mnohem přínosnější než hra  v
dorosteneckých ligových soutěžích.
Zvykají  si na reálný  basketbal  žen,
který  je úplně  o něčem jiném než
ten  mládežnický. Hra  je zde  mno-
hem  silovější , tvrdší, ženy  jsou
vyšší a mohutnější, nemluvě už o
zkušenostech  a   rozdílné psychice
žen  a dorostenek. Jinými  slovy - při
přechodu   z  kategorie  dorostenek
do žen  je  největší  úbytek  hráček

právě  z důvodů, které jsem  zde
uvedl.“

 * Jak je to se spoluprací  s okol-
ními  městy a kluby ?

Kamila Nyklová

Eva Koleňáková

Martina Šindlářová

Iva Pečtová

Katka Kurfurstová

Květa Nohálová

Jitka Bachorová

Iveta Rašková

Monika Kijonková

Bohumila Kubíčková

Martina Popelková

Soňa Šimková
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“Relativně dobře se nám někde
daří  bořit  předsudky   hraní  si na
vlastním  písečku a např. v Havířově
máme  výborně  nastartovanou spo-
lupráci se sportovní  školou  Kudeří-
kova. Předpokládáme, že se na nás
budou obracet hráčky z okolních
měst, které mají relativně slušné vý-
sledky v dorosteneckých kategoriích
a budou chtít hrát právě za Orlovou.
Rádi uvítáme děvčata z Havířova i
Ostravy, případně  i ty,  které přije-
dou  na  Ostravsko či Karvinsko za
studiem a nebude  jim vadit  dojíž-
dění  do Orlové.“

 * Hovořili jsme o ženách a děv-
čatech, jak se daří mužům?

„Družstvo mužů  postoupilo
hned druhou sezónu po svém vzni-
ku do krajského přeboru, který hraje
dodnes a nutno říci, že velmi dobře.
Umísťuje se pravidelně do čtvrtého
místa.  Vloni až do posledního kola
bojovalo o postup. Toto družstvo
však chceme tvořit trošku jinak. Měli
by v něm být především mladí hráči,
naši odchovanci. Pokud se objeví
nějaký talent, tak v okolí je řada ext-
raligových dorosteneckých  či „do-
spělých“ družstev, které hrají nejvyšší
soutěž, kupříkladu v Opavě, Jičíně
nebo Nové huti. Chtěli  bychom tyto
hráče uvolňovat právě do těchto od-
dílů, případně do oddílů, které hrají
druhou nebo třetí ligu.“

 * Není to tak trošku zvláštní,
dobrovolně se vzdávat špičkových
hráčů?

 „Slovo špičkové zde není na
místě. Jedná se spíše o talenty, kte-

rým by-
chom rádi
u m o ž n i l i
další růst  v
l e p š í c h
p o d m í n -
kách a pře-
devším  v
lepší  hráč-
ské konku-
renci. Navíc
v celore-
publikovém
měřítku na-
jdeme pou-
ze málo od-
dílů , které
mají sou-
běžně v ce-

lostátních  soutěžích zastoupena jak
družstva  mužů  tak i žen.  Pokud
klub chce dosáhnout úspěchu, ne-
smí své síly a především  pak finanč-
ní prostředky  tříštit a  musí se zamě-
řit pouze na ženskou nebo mužskou
složku,  ve smyslu relativně špičko-
vého  basketbalu..“

· Takže vy jste si vybrali …

“Ano.  V našem případě logicky
vyplynuly  ženy,  přičemž ale počítá-
me  s tím, že  muži  budou  i nadále
hrát   zhruba  na úrovni  krajského
přeboru.  Ale obrovskou  prioritou
jsou pro nás  mládežnická družstva
děvčat  i chlapců, neboť právě tady
vzniká  ta široká  základna, tady se
rodí  basketbaloví  nadšenci  a tady
se rodí láska  k basketbalu, který  se
následně  stává celoživotním koníč-
kem.“

*  S jakými největšími problémy
se potýkáte?

“Předpokládám, že máte  pro náš
rozhovor  vyhrazeny  celé orlovské
noviny, neboť  na  téma  problémy
ve sportu  mohu  hovořit  řadu  ho-
din, ale zcela  úmyslně se jim  vy-
hnu.  Není naším cílem stěžovat si a
vymlouvat se na objektivní důvody.
Ve sportu  je to podobné  jako  v
podnikání. Pokud něčeho chcete
dosáhnout, volíte  takové  cesty a
způsoby , aby  problémů bylo  co
nejméně. Pokud  se vám  to nepoda-
ří,  musíte  své ambice omezit  a
přizpůsobit  své záměry možnostem,
a na to nesmíme  nikdy  zapome-
nout.   Zmíním se pouze  o jednom
problému.  Basketbalu, jako takové-
mu, chybí  v Orlové zázemí  v podo-
bě  vysoké školy,  protože  basketbal
je   ve  velké míře  vysokoškolským
sportem  a orlovští hráči a přede-
vším  hráčky odcházejí na studia do
jiných měst.  Pokud zůstanou v rám-
ci regionu, v  Ostravě, Karviné, tak
se to dá zvládnout,  ale když nám
odejdou do Brna či Prahy, tak se s
nimi můžeme rozloučit minimálně
na dobu  studií.“

  * Dnes jsme hovořili o orlov-
ském basketbalu obecně. Příště se
podíváme na jednotlivá družstva a
trenérský kádr. O něm je totiž zná-
mo, že patří k těm velmi kvalitním a
kvalifikovaným.

        Připravila: Nataša CibulkováIng. František Žmolil

Radek Wlach

klubu v Orlové

Sezóna mužů se pomalu začíná
chýlit ke svému konci a dospělí cyklisté
CK SILESIA si to dobře uvědomují.
Jejich výsledky překonávají veškerá
naše očekávání, která jsme měli při tvor-
bě mužského týmu na přelomu roku. V
posledních závodech se nejvýrazněji
prosadil Roman Číž, který je schopen
svou výkonnost prodávat v kritériích i v
silničních závodech.

V posledním bojovném závodě v
Lounech se ovšem výrazně prosadili
všichni muži. Roman Číž a Petr Swac-
zyna byli v úspěšném úniku a Tomáš
Čer vyhrál závěrečný spurt balíku, kte-
rý za vedoucí skupinou následoval. V
kategorii družstev obsadil oddíl CK SI-
LESIA Orlová v tomto závodě 1. mís-
to!!! a v celkovém pořadí se posunul na
místo šesté!

Přinášíme také aktuální průběžné
pořadí Českého poháru mužů v jednot-
livcích i družstvech, které hovoří za vše.

Vynikající umístění mužů CK SILESIA Orlová
v průběžném pořadí Českého poháru

Muži CK SILESIA Orlová zahájili drtivý útok na
body do celkového pořadí Českého poháru

Český pohár mužů:
18.8.2004 – kritérium v Hradci
Králové: 8. Roman Číž – CK
SILESIA

20.8.2004 – kritérium v Plzni:
13. Roman Číž,42. Petr Swaczyna,
53. Tomáš Čer (všichni CK SILESIA)

4.9.2004 – kritérium v Lounech:
7. Roman Číž.

5.9.2004 – silniční závod v Lounech:
10. Roman Číž,  11. Petr Swaczyna,
12. Tomáš Čer (všichni CK SILESIA)

Průběžné pořadí Českého poháru
mužů:

Jednotlivci: 17. Petr Swaczyna,
24. Roman Číž,  49. Tomáš Čer,
148. Ondřej Bezunk.

   Libor Zawadzki
předseda oddílu

CK SILESIA Orlová

Počáteční utkání na hřišti nováčka
z Velkých Karlovic se ještě úplně nevy-
dařilo a Slavia po solidním výkonu pod-
lehla 0:1. Následně však přišlo domácí
vítězství 2:1 v derby s Dětmarovicemi,
bezbranková remíza ve Městě Albrech-
ticích a vysoké domácí vítězství 5:1 s
Frýdkem-Místkem, který ještě v loňské
sezóně hrál moravskoslezskou ligu. V
posledním týdnu pak své vítězné tažení
Slávisté završili vítězstvími v Mikulovi-
cích (3:1) a v Karviné (2:0). Tato velmi
cenná vítězství by fotbalisté FK Slavia
Orlová-Lutyně rádi potvrdili   i v dalším
domácím utkání s Baníkem Albrechtice
(utkání probíhá po uzávěrce novin), kte-
ré se uskuteční 18. září v 10:30 hodin.

„Dosavadními výsledky jsme vel-
mi mile překvapeni, avšak náš optimis-
mus nepřeceňujeme. Zatím je za námi
teprve pětina sezóny a letošní divize je
velmi vyrovnaná a těžká“- říká předse-
da klubu Dr. Radislav Mojžíšek. „Její
kvalita šla prudce nahoru i díky tomu, že
v mužstvech hraje řada hráčů se zkuše-
nostmi i z nejvyšších fotbalových soutě-
ží.  Je dobře, že se i nám podařilo muž-

Skvělý úvod orlovských fotbalistů

Přibližně před měsícem byla zahájena nová fotbalová sezóna, která má
v divizní soutěži za sebou již prvních šest kol. Oproti předcházejícím roční-
kům měli výborný start do nové sezóny fotbalisté orlovské Slavie, kteří jsou
zatím na skvělém třetím místě se stejným bodovým ziskem (13 bodů) jako
druhá Opava B a s dvoubodovým odstupem od lídra soutěže z Jakubčovic.

stvo před sezónou vhodně doplnit, a to
zvláště v útočné fázi, což přináší dobré
výsledky v posledních utkáních.“

Posledními výkony tak orlovští fot-
balisté dosáhli na umístění, které se do-
sud v novodobém účinkování  v divizi
nepodařilo nikdy obsadit.

„V loňském roce jsme ve stejném
období byli s pouhými čtyřmi body na
chvostu divizní tabulky a donutilo nás to
dokonce ke změně trenéra. Pak jsme
teprve svoji ztrátu doháněli. Letos by to
při síle a vyrovnanosti mužstev bylo ješ-
tě mnohem těžší. Je také velmi potěšují-
cí, že náš dobrý úvod přivedl do hlediště
i více diváků“ – hodnotí Dr. Mojžíšek.

No a jak vstoupila do soutěží další
slávistická mužstva? „Výsledky ostat-
ních mužstev s výjimkou žáků jsou při-
bližně podle našich původních představ.
Nedaří se zatím A mužstvu žáků, které v
úvodu předvádí slabé výkony snad ještě
ovlivněné bezstarostností prázdnin. Pev-
ně věřím, že se i oni už v nejbližším utkání
chytnou a budou plnit představy trenérů  i
vedení klubu“-dodává předseda klubu.

                  Bronislav Schimke
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Vítězná štafeta ZŠ Školní. V závorce je číslo, pod kterým své kolečko
závodníci absolvovali. Janečková Žaneta (1), Mravec Milan (2), Tattingerová
Romana (3), Machatý Patrik (4), Janasová Michaela (5), Stadtherr Jan (6), Oulehlo-

vá Kateřina (7), Wojcik Filip (8),
Kratochvílová Eva (9),  Kropáč
Patrik (10), Sedláčková Lenka (11),
Czakan Tomáš (12), Škutová karin
(13), Mihalkanin Tomáš (14), Wilcr-
zová Veronika (15), Servus Martin
(16), Sedlmajerová Veronika ( 17),
Hubáček Matěj (18), Žolnerčíková
Diana (19), Helbrich Jiří (20), Pasz
Václav (21), Irollner Jakub (22),
Šustík Filip (23), Skýba Roman (24),
Mgr. Tešnar Marek (25).ZŠ Karla Dvořáčka ZŠ Slezská

ZŠ Školní

     V neděli 19.září t.r. se uskutečni-
ly rozřazovací turnaje krajského přebo-
ru starších žákyň. Turnajů se zúčastnilo
34 družstev a uskutečnily se ve Frýdku –
Místku a Novém Jičíně. Slezan hrál v
krásné nové hale  u 6.ZŠ ve Frýdku-Míst-
ku a našimi soupeři byla družstva: Frý-
dek-Místek „A“, Polanka, Karviná a Stří-
těž nad Bečvou.

     Po třech vítězstvích a jedné po-
rážce jsme skončili ve skupině na

Volejbalová mládež Slezanu O rlová
2.místě, to znamená, že do dal-

ších bojů budeme zařazeni do dru-
hé nejkvalitnější skupiny KP star-
ších žákyň.

Úplně nový kolektiv, který pře-
šel z mladších žákyň se pokusí na-
vázat na loňské 6.místo v kraji, kte-
ré vybojovala děvčata ročníku na-
rození 1988.

Jiří Drobek,
SK Slezan Orlová

Na čtyřsetmetrovém antukovém
oválu se odehrálo vskutku sportovní klá-

ní. Na start si přišli změřit síly žáci ze ZŠ
Slezská, favorizovaná ZŠ Školní a po-
řadatelská ZŠ K. Dvořáčka. Škoda, že
výzvu nepřijaly i ostatní školy. Očeká-
vala se účast především ZŠ  U Kaplič-
ky, či školy se sportovním zaměřením -

„V úterý 21. září v 9.00 hodin“. Tak zněla výzva pořadatele, pro již 13.
ročník Zátopkovy štafety orlovských škol. Oním pořadatelem byla Základní
škola Karla Dvořáčka. Počasí bylo pro tuto disciplínu příznivé, jen snad
silnější vítr nedovolil překonat loňský rekord. Ale to bychom předbíhali…

Mládí. Jejich absence však nezabránila
přítomným, aby si to mezi sebou rozda-
ly. Štafeta se běžela na vítězství a  čas,
kdy pětadvacet borců z každé školy
muselo oběhnout celou dráhu, tedy 400
metrů a předat štafetový kolík dalšímu v
pořadí. Nervozita byla znát. Kluci i hol-
ky vyklusávali a ve tvářích jsme viděli
odhodlání dát ze sebe vše.  Na start se
postavily „jedničky“ a prásk! Bylo od-

startováno.  ZŠ Slezská nenechala nic
náhodě a její štafeta  získala již po třech
kolech  dvousetmetrový náskok. Favo-
rit - ZŠ Školní vsadila na  taktizování a
svá horká želízka zařadila až do druhé
poloviny. Už v sedmém kole to ale vy-
padalo, že svěřenci Mgr. Staniekové a
Mgr. Tešnara začali náskok prvního do-
tahovat. Zlom ve vynikajícím závodě, v
němž si žáci opravdu sáhli až na dno sil,
nastal v jedenáctém kole. To Lenka Sed-
láčková definitivně předběhla své sou-
peře a  ZŠ Školní předávala do dvanác-
tého kola jako první. Podle nasazení,

stylu a umístění bylo jasné, že právem
má tato škola většinu prvenství ve spor-
tovních kláních. Favorité dále zvyšovali
svůj náskok a bylo jen otázkou času,

kdy ho získají o celé kolo. Nakonec,  po
posledním 25. kole, předběhli své sou-
peře o kola dvě. Základní škola Školní
zvítězila s velkým přehledem, časem
30:37:25. Loňský rekord  překonán ne-
byl. Ten byl o dvě minuty lepší, ale i tak
byli všichni spokojeni. Jak už to ve sportu
bývá - vyhrát může jen jeden. My ale
pochvalme všechny zúčastněné školy.
Nejen za to, že si přišly změřit své síly,
ale hlavně za výkony.

           Luděk Cibulka
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